

NOVOBANSKÉ NOVINY

MESAČNÍK OBČANOV MESTA NOVÁ BAŇA A OKOLIA



Ročník XXIX.

Júl 2020

Číslo 7

Cena 0,50 EUR

www.novabana.sk

Mesto Nová Baňa

vás pozýva

pri príležitosti sviatku sv. Anny,
patronky baníkov na



Banický fakľový sprievod a Anna bál

25. júla 2020

o 20:00 hod.

pri Baníckej kaplnke
sv. Anny

od 21:00 - 24:00 hod. - Anna bál na Zvoničke,
hrá HS IDEÁL

Účinkujú:

OZ Novobanský banický spolok, FSK VINIČKA, FS HÁJ

26. júla 2020 o 9:30 hod. Banícka svätá omša

Podujatie sa uskutoční za dodržiavania opatrení vydaných v súvislosti s COVID-19

Zmena programu vyhradená!

XI. ročník Dodekova Nová Baňa

Aj v čase pandémie COVID-19 sa pani učiteľky so svojimi deťmi zapojili do výtvarno-literárnej súťaže, ktorú zvyčajne organizujeme ako jednokolovú, pod názvom Dodekova Nová Baňa. V tomto školskom roku 2019/2020 išlo o jedenásty ročník. Určená je pre deti z MŠ a ZŠ z Novej Bane. Cieľom súťaže je vytvoriť priestor na prezentáciu detskej tvorby, poukázať na skutočnosť, že výtvarný a literárny prejav dieťaťa je pre neho akousi hrou, pri ktorej odhaľuje svoje túžby, záujmy a svet, v ktorom žije. Témou jedenásteho ročníka bolo **390. výročie vzniku sklárne v Starej Hute**.

Výtvarné a literárne práce hodnotili dve samostatné odborné poroty. Vo výtvarnej oblasti to bola PaedDr. Jana Melišková a PaedDr. Tatiana Polcová. V literárnej oblasti odbornú porotu tvorili Tatiana Lachká a PaedDr. Tatiana Polcová. **Do súťaže bolo zapojených 26 prác.** Takýto nízky počet zapojených je aj z dôvodu zavretých škôl počas karantény. O to viac si vážime prístup pani učiteľiek, ktoré si predsa len našli čas a zareagovali na 11. ročník Dodekovej Novej Bane.

Vyhlasovateľom a hlavným organizátorom výtvarno-literárnej súťaže je Centrum voľného času v Novej Bani. Autorkou je PaedDr. Tatiana Polcová. Spoluorganizátormi sú mesto Nová Baňa a Pohronské múzeum Nová Baňa. Veľkým prínosom v 11. ročníku boli práce známeho výtvarníka a literáta Petra Kopernického, ktorý nám daroval dve svoje práce k danej téme. Touto cestou mu ďakujeme za jeho tvorivú prácu, ktorá nám vnukla myšlienku o rozšírení súťaže aj pre kategóriu staršej generácie.

Najlepšie ocenené výtvarné práce Dodekovej Novej Bane:

1. kategória
1. miesto – Hana Kovariková, MŠ Nová Baňa na Nábřežnej ul.
2. miesto – Terézia Vallová, MŠ Nová Baňa na Nábřežnej ul.
3. miesto – Simona Moravčíková, MŠ Nová Baňa na Nábřežnej ul.

2. kategória

1. miesto – Ruben Wagner, ZŠ sv. Alžbety Nová Baňa
2. miesto – Nela Barboríková, ZŠ sv. Alžbety Nová Baňa
3. miesto – Paľko Šustek, ZŠ sv. Alžbety Nová Baňa

Najlepšie ocenené literárne práce Dodekovej Novej Bane:

2. kategória 1. miesto – Eliška Loučanová, ZŠ J. Zemana Nová Baňa

Ocenenie Pohronským múzeom:

Filip Wagner, ZŠ sv. Alžbety

PaedDr. Tatiana Polcová,
riaditeľka CVC

Novobanská kvapka

Odber sa uskutoční:
27. júla 2020
/pondelok/
od 7.00 hod.
u Základnej umeleckej školy,
Nová Baňa.

Účasť na odbere krvi
je potrebné nahlásiť
do 24. júla 2020
na tel. č.: 091 7 590 700,
e-mail: prednosta@novabana.sk



Mesto Nová Baňa pozýva občanov nášho mesta
a okolia na účasť na kvapke krvi.

Možnosti prenájmu

Gymnázium Františka Švantnera, ktoré sídli v centre Novej Bane, ponúka do prenájmu nebytové priestory (triedy, učebne, aulu, športovú miestnosť s tatami povrchom) na účely rôznych vzdelávacích, kultúrnych či športových aktivít a podujatí či na účely vytvorenia kancelárskych a obchodných priestorov.

V prípade záujmu o bližšie informácie
kontaktujte riaditeľku školy na
t. č. 0905/942616.



Informačný blok primátora mesta Nová Baňa

• Žiadosť o poskytnutie úveru, ktorú sme podali vo februári 2020, bola akceptovaná a bol nám schválený úver vo výške 1 312 000 EUR. Na schválenie dotácie z Ministerstva dopravy a výstavby čakáme v najbližšom čase.

• Pri vstupe na sídlisko Pod sekvojou sa na mestskom pozemku pred novopostavenou bytovkou dali vytýčiť inžinierske siete s cieľom výstavby nového bytového domu, ktorý sa bude stavať ako developerský projekt s možnosťou odkúpenia novopostavených bytov majiteľmi. V novopostavenom dome bude k dispozícii aj parkovanie a obchodné priestory v rámci polyfunkcie.

• Dňa 30. 6. 2020 bolo verejné prerokovanie aktualizácie územného plánu, ktoré prebehlo za účasti verejnosti, spracovateľov a odborne spôsobilých osôb. Po vyhodnotení pripomienok sa územno-plánovacia aktualizácia bude schvaľovať v MsZ a následne nadobudne platnosť na nasledujúce 4 roky.

• Od 1. 7. 2020 došlo k zmene v odvoze zmesového komunálneho odpadu, drobného stavebného odpadu a objemného odpadu, ktorý bude odvázaný priamo na skládku do Bzenice prostredníctvom kukavozu a veľkokapacitného

lisovacieho kontajnera. Odvoz budú zabezpečovať technické služby a spoločnosť Waste transport, a. s., už nebude potrebné naďalej platiť za manipuláciu a odvoz komunálnych odpadov. Tým sa dosiahne mesačná úspora cca 3 500 EUR. Na hornom dvore technických služieb sa buduje spevnená plocha, kam budú môcť doviezť drobný stavebný odpad a objemný odpad občania a podnikatelia. **Prekládková stanica na ul. Železničný rad ukončila ku dňu 30. 6. 2020 svoju činnosť a na jej mieste bude vybudovaná nová trafostanica pre novú distribučnú sieť pre vysoké napätie**, ktorá sa v budúcom roku začne budovať zo Žarnovice do Novej Bane.

• Mesto iniciovalo pracovné rokovanie s riaditeľom STVS Ing. Žabkom s cieľom informovať sa o plánovaných investičných projektoch STVS v lokalite Nová Baňa. Na najbližšie obdobie je plán nasledovný: potrubie ČS Kajlovka – VDJ Kajlovka – rekonštrukcia, ČS Kajlovka, VDJ 2 x 250 m³, VDJ Kajlovka 2 x 250 m³ – rekonštrukcia, úsek potrubia VDJ Kajlovka – VDJ Hrádza, od TS po PK – rekonštrukcia, VDJ Hrádza 3, 1 x 1 500 m³ – rekonštrukcia, ďalej vybudovanie kanalizácie a ČOV v obci Brehy a časti kanalizácie v meste Nová Baňa na Kamenárskej ulici.

• V roku 2020 sa bude mesto uchádzať o externé zdroje z

Envirofonde na rozšírenie kanalizačných vetiev na Robotníckej ulici a rozšírenie sa plánuje aj na Mariánskej ulici. V súčasnosti sa realizuje projektová dokumentácia po verejnom obstarávaní pre Robotnícku.

• Z dotácie Slovenského futbalového zväzu vo výške 10 000 EUR bude v nasledujúcich týždňoch vybudované osvetlenie na hornom tréningovom ihrisku futbalového štadióna. Pre areál bývalého letného kúpaliska sa spracováva architektonická štúdia na jeho rekonštrukciu v projekte súkromno-verejného partnerstva.

• V priebehu letných prázdnin prebehne v kuchyni ZŠ J. Zemana kompletná výmena elektroinštalácie, ktorá ukončí modernizáciu kuchyne školskej jedálne, ktorá sa začala v minulom roku. Kuchyňa tak bude disponovať novou elektrickou prípojkou, novým konvektomatom, novým plynovým bojlerom a novou elektroinštaláciou.

• Žiadosť o finančné prostriedky na výmenu okien a zateplenie budovy domu služieb na Bernolákovej ulici bola v roku 2019 zaradená do zásobníka a v roku 2020 bude na základe toho Envirofond znovu požiadaný o pridelenie externých finančných prostriedkov na tento účel.

• Plynová kotolňa na Štúrovej ulici bude v tomto období zrekonštruovaná, čo prinesie zefektívnenie a záruku bezporu-

chovej výroby a dodávky tepla a teplej úžitkovej vody pre obyvateľov 280 bytov, ktoré sú na túto kotolňu napojené.



• Plánovaná výzva na vybudovanie CIZS bude vyhlásená v septembri 2020. Mesto sa do nej zapojí vďaka schválenému projektovému zámeru v časti areálu bývalej nemocnice prostredníctvom novovzniknutej neziskovej organizácie.

• V dôsledku negatívnych finančných dopadov koronakrízy očakáva mesto v druhom polroku 2020 výpadok príjmov na úrovni približne 10 – 11 % v porovnaní s predchádzajúcim rokom. Celoročný výpadok príjmov v roku 2020 by nemal prekročiť sumu 200 000 EUR. Pozastavené investičné akcie v roku 2020 budú plánované na realizáciu v nasledujúcom roku a odsúhlasené investičné akcie budú v priebehu roka 2020 zrealizované. Najväčšou investičnou akciou je kompletná rekonštrukcia ulice Mieru, ktorá sa vysúťažila vo výrazne nižšej cene oproti schválenej. **Náklady na rekonštrukciu Ulice mieru predstavujú sumu niečo viac ako 60 000 EUR.**

Mgr. MVDr. B. Jaďud', MBA, primátor mesta

Zo zápisníka mestskej polície

Dňa 1. mája 2020 vošlo do platnosti VZN č. 3/2020 zo dňa 13. 5. 2020 o dočasnom parkovaní motorových vozidiel v zóne s plateným státím v meste Nová Baňa. Novinkou je, že občan, ktorý sa nepotrebuje v zóne s plateným parkovaním zdržať viac ako 30 min., môže využiť formu bezplatného parkovania. Mnohí občania si to vysvetlili tak, že zaparkujú vozidlo a majú 30 min. zdarma, pritom ale zabúdajú, že ak túto službu chcú využiť, musia stále zaslať SMS. Keďže MsP sa pri kontrole plateného parkovania veľmi často stretáva s týmto problémom, uvádzame nasledovné:

• V prípade platby formou SMS je vodič povinný pred vzdialením sa od vozidla poslať SMS na skrátené číslo 2200 s textom v tomto poradí: kód mesta, evidenčné číslo

vozidla (svoju ŠPZ), počet celých predplatených hodín, a počkať na SMS potvrdzujúcu platnosť oprávnenia.

• Na získanie oprávnenia na bezplatné parkovanie formou SMS je vodič povinný zaslať SMS na číslo 2200 s textom v tomto poradí: kód mesta, evidenčné číslo vozidla (svoju ŠPZ) a „0“ – t. j. parameter, ktorý oprávňuje parkovať 30 min. bezplatne. Vodič počká na SMS potvrdzujúcu platnosť oprávnenia. Bez potvrdzujúcej SMS nie je možné bezplatne parkovať!

Za uplynulé mesiace, teda máj a jún tohto roka, prijala Mestská polícia v Novej Bani od občanov mesta 41 podnetov. Najčastejšie išlo o rôzne oznámenia v súvislosti s COVID-19, požiadavky na vykonanie opatrení s cieľom zjednania nápravy, žiadosti o

odchyt túlavého psa a oznámenia podozrivých osôb.

Zaujímavý prípad riešila mestská polícia v súvislosti s chovom včiel. Občianka mesta sa obávala o svoju bezpečnosť a zdravie, preto oslovila mestskú políciu s tým, aby prešetrila, či sused dodržiava všetky povinnosti súvisiace s chovom včiel. MsP skúmala, či je chovateľ registrovaný, či dodržiava povolený počet včelstiev na určitú plochu, dostatočnú vzdialenosť umiestnenia úľov od verejnej cesty a od susedných pozemkov, ako aj správne nasmerovanie výletov z úľa. Všetky tieto požiadavky a povinnosti chovateľ včiel dodržal a bolo mu odporučené vykonať určité ďalšie opatrenia. Ak aj napriek týmto opatreniam nebude suseda spokojná, bude sa cítiť ohrozená a obťažovaná, môže sa obrátiť na regionálnu veterinárnu a potravinovú správu, ktorá vykoná dohľad, alebo druhou možnosťou

je občianskoprávne konanie.

V súvislosti s uvoľňujúcimi sa opatreniami ohľadne COVID-19 zaznamenala MsP väčší pohyb osôb pri reštauračných zariadeniach a na letných terasách a s tým súvisiace rušenie nočného pokoja. MsP viackrát upozorňovala obsluhujúci personál, aby boli dodržiavané otváracie hodiny, a to najmä v piatok, sobotu a nedeľu. V prípadoch opakovaného porušovania bude mestská polícia pristupovať k prísnejším sankciám. Rušenie nočného pokoja sa netýka iba letných teras, platí aj pre ostatných občanov mesta. Za posledné dva mesiace mala MsP päť oznámení, a to z chatovej oblasti Tajch, z penziónu na sídlisku a z bytových domov. Vo viacerých prípadoch MsP pristúpila k uloženiu blokovkej pokuty.

Róbert Müller, náčelník mestskej polície



„V našom živote nemajú cenu roky, ale život prežiť za tie roky.“

Adlai E. Stevenson

Dňa 7. 7. 2020 zavŕšila na MsÚ Nová Baňa svoju 43-ročnú profesijnú dráhu vedúca finančného oddelenia Ing. Katarína Ditteová.

Za jej prácu počas uplynulých desaťročí jej patrí vďaka od kolegyň a kolegov z mestského úradu a ostatných mestom zriadených organizácií, ako aj od občanov nášho mesta, ktoré

sa aj vďaka jej odbornosti a zodpovednosti môže pochváliť dobrým finančným zdravím a stabilitou. Do nasledujúcich, taktiež mnohých desaťročí jej prajeme dobré zdravie a pohodu pri aktívne trávenom odpočinku na dôchodku.

Mgr. MVDr. B. Jaďuď, MBA,
primátor mesta

foto: Veronika Volfová



Finančné oddelenie mesta Nová Baňa má novú ekonómku



Vážení občania mesta Nová Baňa, dovoľte mi, aby som sa vám predstavila. Volám sa Simona Budinská a pochádzam z Novej Bane. Nedávno som sa stala súčasťou Mestského úradu v Novej Bani, keďže som bola prijatá na pozíciu ekonómky mesta. Vyštudovala som Ekonomickú fakultu Univerzity Mateja Bela v Banskej Bystrici v študijnom odbore ekonomika a manažment podniku. Po absolvovaní inžinierskeho

štúdia som sa chcela naďalej vzdelávať v oblasti ekonómie, a preto som sa rozhodla pokračovať v doktorandskom štúdiu, ktorého súčasťou bola vedecká a pedagogická činnosť na univerzite. Okrem týchto činností som bola členkou a neskôr vedúcou Centra rozvoja doktorandov na Ekonomickú fakultu UMB. Po získaní doktorátu som sa zamestnala na ekonomickom oddelení v softvérovej spoločnosti v Banskej Bystrici. Po niekoľkých rokoch prežitých v Banskej Bystrici som sa pred dvoma rokmi presťahovala späť do svojho rodného mesta. Som veľmi rada, že som dostala príležitosť byť súčasťou Mestského úradu v Novej Bani a podieľať sa na fungovaní mesta. Verím, že moje vzdelanie, skúsenosti a zodpovedný prístup budú pre mesto prínosom. Ďakujem za prejavenu dôveru a teším sa na spoluprácu.

Ing. Simona Budinská, PhD.,
foto: súkromný archív

Zvyšovanie kvality a efektivity Technických služieb v našom meste

Dňa 27. 5. 2020 bol technickým službám dodaný čelný, šmykom riadený nakladač LOCUST L 903, ktorý je kompatibilný so všetkým príslušenstvom starého UNC používaného od 90. rokov. Stroj LOCUST má diesel pohon a bude prínosom pri prácach, ktoré celoročne zabezpečujú Technické služby mesta Nová Baňa.

redakcia NN



Informácia o voľnom pracovnom mieste

MESTO NOVÁ BAŇA

Námestie slobody 1, 968 01 Nová Baňa

Mesto Nová Baňa podľa § 18 ods. 2 zákona SNR č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších predpisov vyhlasuje voľbu hlavného kontrolóra mesta Nová Baňa na volebné obdobie rokov 2020 – 2026. Informácia o voľnom pracovnom mieste je v zmysle uznesenia Mestského zastupiteľstva v Novej Bani č. 66/2020 zo dňa 29. 6. 2020.

NÁZOV FUNKCIE:
hlavný kontrolór

DRUH PRACOVNÉHO POMERU:
hlavný pracovný pomer

ROZSAH VÝKONU FUNKCIE:
- čiastočný pracovný úväzok 0,6,
- ponúkaný funkčný plat v súlade so zákonom č. 369/1990 Zb. §18c ods. 1 písm. e) a ods. 4.

PREDPOKLADANÝ NÁSTUP DO PRÁCE:

po dohode s úspešným uchádzačom

KVALIFIKAČNÉ PREDPOKLADY:
úplné stredné vzdelanie

Odborné znalosti výhodou: znalosť právnych predpisov z oblasti finančnej kontroly, účtovníctva, rozpočtovníctva, daní, obchodného práva a samosprávy.

ĎALŠIE POŽADOVANÉ PREDPOKLADY:

- bezúhonnosť kandidáta,
- spôsobilosť na právne úkony v plnom rozsahu.

ZOZNAM POŽADOVANÝCH ÚDAJOV A DOKLADOV:

- meno, priezvisko, titul, dátum narodenia, bydlisko, kontakt (e-mail, telefón),
- súhlas kandidáta so spracovaním a zverejnením poskytnutých osobných údajov,
- úradne overená kópia dokladu o najvyššom dosiahnutom vzdelaní,
- údaje potrebné na vyžiadanie

výpisu z registra trestov,
- štruktúrovaný profesijný životopis,
- čestné vyhlásenie o tom, že uchádzač nemá záznam v registri trestov,
- čestné prehlásenie o zdravotnej spôsobilosti na výkon funkcie,
- čestné vyhlásenie o spôsobilosti na právne úkony.

DÁTUM A MIESTO PODANIA ŽIADOSTI:

Písomné prihlášky je potrebné doručiť poštou na adresu Mestský úrad v Novej Bani, Námestie slobody 1, 968 01 Nová Baňa, alebo osobne doručiť do podateľne mestského úradu najneskôr v termíne do 24. júla 2020 do 15:30 hod. Na obálku je potrebné vyznačiť „Voľba hlavného kontrolóra – neotvárať“ a meno s adresou odosielateľa. Za deň doručenia sa bude považovať deň uvedený v odtlačku prezenčnej pečiatky Mestského úradu v Novej Bani.

Kontakt na poskytnutie informácií:

Mgr. Ľudmila Rajnohová,
prednostka MsÚ
Telefón: 045/6782 820,
0917 590 700

e-mail: prednosta@novabana.sk
V Novej Bani 30. júna 2020

Mgr. MVDr. B. Jaďuď, MBA,
primátor mesta

MESTO NOVÁ BAŇA

Námestie slobody 1, 968 26 Nová Baňa

podľa § 9a ods. 9 zákona SNR č. 138/1991 Zb. o majetku obcí v znení neskorších predpisov a podľa § 281 až § 288 Obchodného zákonníka
vyhlasuje

obchodnú verejnú súťaž na uzatvorenie nájomnej zmluvy.

A. PREDMET SÚŤAŽE

1. Predmetom súťaže je uzatvorenie nájomnej zmluvy v katastrálnom území Nová Baňa, mesto Nová Baňa, okres Žarnovica, v lokalite ul. Matiašova cesta, vo vlastníctve mesta Nová Baňa, v spoluvlastníckom podiele 1/1 k celku, podľa listu vlastníctva č. 3853, konkrétne:

časť pasienky – pozemku E KN parc. č. 1411/10 – trvalý trávny porast, v rozsahu 37 500 m², podľa zakreslenia v mape.

2. Minimálna výška nájomného je stanovená na 50,00 eur/ha/rok.

B. PODMIENKY SÚŤAŽE

1. Uzatvorenie nájomnej zmluvy sa uskutoční formou obchodnej verejnej súťaže.

2. Záujemca predloží vo svojom návrhu:

• označenie účastníka súťaže

- pri fyzickej osobe: meno, priezvisko, rodné priezvisko, dátum narodenia, rodné číslo, miesto trvalého pobytu,

- pri právnickej osobe a fyzickej osobe – podnikateľovi: obchodné meno, sídlo alebo miesto podnikania, právna forma, identifikačné číslo, DIČ alebo IČ DPH, označenie štatutárneho orgánu s uvedením oprávnenia na konanie,

• návrh na uzatvorenie nájomnej zmluvy, za ktorý vyhlasovateľ považuje ponúknutú cenu nájomného uvedenú v eur/ha/rok, s dátumom a podpisom záujemcu,

• vyhlásenie účastníka súťaže, že súhlasí so všetkými vyhlásenými podmienkami súťaže,

• kontakt: telefón a e-mail,

• písomné čestné vyhlásenie účastníka súťaže s úradne overeným podpisom, že ku dňu podania návrhu nemá žiadne splatné záväzky voči mestu Nová Baňa a organizáciám, ktoré sú zriadené mestom,

• podpísaný súhlas účastníka súťaže so spracovaním osobných údajov v zmysle zákona č. 18/2018 Z. z. o ochrane osobných údajov v znení neskorších predpisov.

3. Návrh musí byť vyhotovený v slovenskom jazyku a je možné ho meniť, dopĺňať alebo odvolať iba do skončenia lehoty na podávanie návrhov.

4. Lehota na podávanie návrhov: návrh je potrebné doručiť najneskôr do 5. 8. 2020 – streda, do 12:00 hod. v zalepenej obálke so spätnou adresou záujemcu

na adresu: Mestský úrad Nová Baňa, Námestie slobody č. 1, 968 26 Nová Baňa, s označením hesla:

„2. OVS – uzatvorenie nájomnej zmluvy, pasienka Matiašova cesta – NEOTVÁRAŤ!“

5. Otváranie a vyhodnotenie návrhov sa uskutoční po skončení lehoty na podávanie návrhov.

6. Kritériom na určenie víťaza súťaže je NAJVYŠŠIA PONÚKNUTÁ CENA v eur/ha/rok.

7. Priebeh súťaže je neverejný.

8. Oznámenie vybraného návrhu: víťazovi súťaže bude výsledok súťaže oznámený bezodkladne po vyhodnotení návrhu. Rovnako vyhlasovateľ bez zbytočného odkladu po ukončení súťaže upovedomí ostatných účastníkov súťaže, ktorí v súťaži neuspeli, že ich návrhy sa odmietli.

9. Vyhlasovateľ si vyhradzuje právo realizovať komunikáciu prevažne elektronickou formou.

10. V prípade, že nebude s úspešným účastníkom súťaže uzatvorená nájomná zmluva z dôvodov na strane účastníka, môže vyhlasovateľ uzavrieť nájomnú zmluvu s účastníkom, ktorý sa vo vyhodnotení obchodnej verejnej súťaže umiestnil ako ďalší v poradí.

11. Vyhlasovateľ je oprávnený rokovať o uzatvorení nájomnej zmluvy aj v prípadoch, ak z akýchkoľvek dôvodov účastník, ktorého ponuka bola najvyššia, neuzavrieť nájomnú zmluvu v lehote určenej vyhlasovateľom súťaže.

12. Vyhlasovateľ si vyhradzuje právo odmietnuť uchádzača v prípade, ak tento je alebo v minulosti bol dlžníkom vyhlasovateľa, resp. organizácie, ktorá je zriadená mestom.

13. Vyhlasovateľ si vyhradzuje právo zmeniť podmienky súťaže alebo súťaž zrušiť podľa § 283 zákona č. 513/1991 Zb. Obchodného zákonníka. Vyhlasovateľ túto skutočnosť oznámi účastníkom súťaže a uverejní ju spôsobom, ktorým vyhlásil podmienky súťaže.

14. Vyhlasovateľ si vyhradzuje právo odmietnuť všetky predložené návrhy podľa § 287 ods. 2 zákona č. 513/1991 Zb. Obchodného zákonníka a ukončiť obchodnú verejnú súťaž bez výberu súťažného návrhu. Vyhlasovateľ túto skutočnosť oznámi účastníkom súťaže a uverejní ju spôsobom, ktorým vyhlásil podmienky súťaže.

15. Vyhlasovateľ si vyhradzuje právo v prípade zistenia, že súťažný návrh je neúplný alebo nespĺňa podmienky vyhlasovateľa uvedené v súťažných podkladoch, vyradiť návrh z OVS.

16. Po skončení súťaže vyhotoví vyhlasovateľ zápisnicu z vyhodnotenia súťaže, kde uvedie víťaza súťaže, označenie všetkých záujemcov a ich cenové návrhy.

17. Vyhlasovateľ schválil uzatvorenie nájomnej zmluvy na základe obchodnej verejnej súťaže Mestským zastupiteľstvom mesta Nová Baňa dňa 17. 6. 2020 uznesením č. 63/2020.

C. PODMIENKY ZMLUVY

1. Na základe výsledku súťaže bude víťazovi súťaže predložený návrh nájomnej zmluvy, spracovaný v zmysle príslušných ustanovení Občianskeho zákonníka.

2. Víťaz súťaže sa zaväzuje spolupracovať s vyhlasovateľom na realizácii nájomnej zmluvy a jej podpise.

3. Označenie vyhlasovateľa ako prenajímateľa je nasledovné:

Mesto Nová Baňa

zastúpené Mgr. MVDr. Branislavom Jaďuďom, MBA, primátorom mesta

sídlo: Námestie slobody 1, 968 26 Nová Baňa

IČO: 00 320 897

DIČ: 2021111455

Bankové spojenie: Všeobecná úverová banka, a. s.

Číslo účtu: 14429422/0200

IBAN: SK19 0200 0000 0000 1442 9422

BIC: SUBASKBX

4. Ďalšie podstatné podmienky zmluvy:

(a) spôsob a lehota zaplata nájomného: najneskôr do 15 dní odo dňa podpísania nájomnej zmluvy,

(b) dohodnuté nájomné sa bude každoročne zvyšovať o koeficient inflácie zverejnený Štatistickým úradom SR,

(c) nájomca je povinný poľnohospodársky pozemok využívať riadnym spôsobom na poľnohospodárske účely,

(d) nájomca sa zaväzuje pozemok užívaný ako trvalý trávny porast minimálne 2–krát ročne vykosiť, prípadne vypásť a nedopasky zmulčovať,

(e) okrem vykosenia pozemku 2–krát ročne sa nájomca zaväzuje prenajatý pozemok čistiť od náletov, krovia a nedopaskov.

5. Vyhlasovateľ neuhrádza účastníkom súťaže žiadne náklady spojené s účasťou v tejto obchodnej verejnej súťaži.

6. Za podmienky celej súťaže sa považujú aj tieto podmienky nájomnej zmluvy.

D. ĎALŠIE INFORMÁCIE

Záujemcovia majú možnosť obrátiť sa ohľadom podmienok súťaže na kontaktnú osobu: Daša Zigová, samostatná odborná referentka, MsÚ Nová Baňa, Námestie slobody č. 1, 968 26 Nová Baňa, oddelenie výstavby, životného prostredia a správy majetku, č. dverí 13 na 1. posch., e-mail: zigova@novabana.sk, príp. na telefónnom čísle: 045/67 82 822.

OVS je zverejnená na úradnej tabuli a internetovej stránke mesta Nová Baňa www.novabana.sk.

V Novej Bani dňa 23. júna 2020

Mgr. MVDr. Branislav Jaďuď, MBA,
primátor mesta



MESTO NOVÁ BAŇA

Námestie slobody 1, 968 26 Nová Baňa

podľa § 9a ods. 9 zákona SNR č. 138/1991 Zb. o majetku obcí v znení neskorších predpisov a podľa § 281 až § 288 Obchodného zákonníka vyhlasuje

obchodnú verejnú súťaž

o najvhodnejší návrh na nájom nebytových priestorov určených najmä na skladové účely, kancelárske účely a poskytovanie služieb.

A. PREDMET SÚŤAŽE

1. Predmetom súťaže je uzatvorenie nájomnej zmluvy na nájom nebytových priestorov v budove súp. č. 47 na Školskej ulici č. 25 v Novej Bani. Nehnuteľnosť je vo vlastníctve mesta Nová Baňa, zapísaná Okresným úradom Žarnovica, katastrálnym odborom na LV č. 3853. Predmet nájmu konkrétne:

Aktuálna ponuka na nájom voľných nebytových priestorov na Školskej ulici 25 v Novej Bani:

| Nebytový priestor číslo | Rozloha | Minimálna cena | Umiestnenie |
|-------------------------|----------------------|-------------------------------|--------------|
| 1 | 49,30 m ² | 25,00 eur/m ² /rok | prízemie |
| 2 | 19,10 m ² | 26,60 eur/m ² /rok | 1. poschodie |

Doba nájmu: neurčitá s jednomesačnou výpovednou lehotou

2. Minimálna výška nájomného za prenájom nebytového priestoru je stanovená v priloženej tabuľke a uvedená bez služieb spojených s nájmom nehnuteľnosti. Služby spojené s užívaním nebytového priestoru (energie – plyn, elektrická energia, voda) sú účtované osobitne a hradí ich nájomca.

B. PODMIENKY SÚŤAŽE

1. Uzatvorenie nájomnej zmluvy na nájom nebytového priestoru sa uskutoční formou obchodnej verejnej súťaže.

2. Záujemca predloží vo svojom návrhu:

- označenie účastníka súťaže
- pri fyzickej osobe: meno, priezvisko, rodné priezvisko, dátum narodenia, rodné číslo, miesto trvalého pobytu,
- pri právnickej osobe a fyzickej osobe – podnikateľovi: obchodné meno, sídlo alebo miesto podnikania, právna forma, identifikačné číslo, DIČ alebo IČ DPH, označenie štatutárneho orgánu s uvedením oprávnenia na konanie,
- označenie nebytového priestoru – podľa údajov ponuky, o ktorú má záujemca záujem (záujemca môže súčasne predložiť ponuku o viaceré nebytové priestory),
- návrh na uzatvorenie nájomnej zmluvy na nájom nebytového priestoru, za ktorý vyhlasovateľ považuje ponúknutú výšku nájomného za predmet súťaže uvedenú v eur/m²/rok, účel nájmu s dátumom a podpisom záujemcu,
- vyhlásenie účastníka súťaže, že súhlasí so všetkými vyhlásenými podmienkami súťaže,
- kontakt: telefón a e-mail,
- písomné čestné vyhlásenie účastníka súťaže, že ku dňu podania návrhu nemá žiadne splatné záväzky voči mestu Nová Baňa a organizáciám, ktoré sú zriadené mestom,
- podpísaný súhlas účastníka súťaže so spracovaním osobných údajov v zmysle zákona č. 18/2018 Z. z. o ochrane osobných údajov v znení neskorších predpisov.

3. Návrh musí byť vyhotovený v slovenskom jazyku a je možné ho meniť, dopĺňať alebo odvolať iba do skončenia lehoty na podávanie návrhov.

4. Lehota na podávanie návrhov: návrh je potrebné doručiť najneskôr do **12. 8. 2020 – streda, do 11:00 hod.** v zalepenej obálke so spätnou adresou záujemcu

na adresu: Mestský úrad Nová Baňa, Námestie slobody č. 1, 968 26 Nová Baňa, s označením hesla:

„8. OVS – uzatvorenie nájomnej zmluvy – nebytový priestor Školská 25 – NEOTVÁRAŤ!“

5. Otváranie a vyhodnotenie návrhov sa uskutoční po skončení lehoty na podávanie návrhov.

6. Kritériom na určenie víťaza súťaže je NAJVVYŠŠIA PONÚKNUTÁ CENA v eur/m²/rok.

7. Priebeh súťaže je neverejný.

8. V prípade, ak bude doručených viac cenových ponúk spĺňajúcich podmienky stanovené v tomto zámere a ktoré budú obsahovať rovnakú výšku cenovej ponuky, úspešnou je cenová ponuka, ktorá bola doručená ako prvá, pričom rozhodujúci je dátum a čas vyznačený na prezenčnej pečiatke mesta Nová Baňa. V prípade, že sa o nebytový priestor bude uchádzať len jeden záujemca, môže byť prenajatý záujemcovi, ak akceptuje minimálne podmienky stanovené ponukou.

9. Oznámenie vybraného návrhu: Víťazovi súťaže bude výsledok súťaže oznámený bezodkladne po vyhodnotení návrhu. Rovnako vyhlasovateľ bez zbytočného odkladu po ukončení súťaže upovedomí ostatných účastníkov súťaže, ktorí v súťaži neuspeli, že ich návrhy sa odmietli.

10. Vyhlasovateľ si vyhradzuje právo realizovať komunikáciu prevažne elektronickou formou.

11. V prípade, že nebude s úspešným účastníkom súťaže uzatvorená nájomná zmluva z dôvodov na strane účastníka, môže vyhlasovateľ uzavrieť nájomnú zmluvu s účastníkom, ktorý sa vo vyhodnotení obchodnej verejnej súťaže umiestnil ako ďalší v poradí.

12. Vyhlasovateľ je oprávnený rokovať o uzatvorení nájomnej zmluvy aj v prípadoch, ak z akýchkoľvek dôvodov účastník, ktorého ponuka bola najvyššia, neuzavrie nájomnú zmluvu v lehote určenej vyhlasovateľom súťaže.

13. Vyhlasovateľ si vyhradzuje právo odmietnuť uchádzača v prípade, ak tento je alebo v minulosti bol dlžníkom vyhlasovateľa, resp. organizácie, ktorá je zriadená mestom.

14. Vyhlasovateľ si vyhradzuje právo zmeniť podmienky súťaže alebo súťaž zrušiť podľa § 283 zákona č. 513/1991 Zb. Obchodného zákonníka. Vyhlasovateľ túto skutočnosť oznámi účastníkom súťaže a uverejní ju spôsobom, ktorým vyhlásil podmienky súťaže.

15. Vyhlasovateľ si vyhradzuje právo odmietnuť všetky predložené návrhy podľa § 287 ods. 2 zákona č. 513/1991 Zb. Obchodného zákonníka a ukončiť obchodnú verejnú súťaž bez výberu súťažného návrhu. Vyhlasovateľ túto skutočnosť oznámi účastníkom súťaže a uverejní ju spôsobom, ktorým vyhlásil podmienky súťaže.

16. Vyhlasovateľ si vyhradzuje právo v prípade zistenia, že súťažný návrh je neúplný alebo nespĺňa podmienky vyhlasovateľa uvedené v súťažných podkladoch, vyradiť návrh z OVS.

17. Po skončení súťaže vyhotoví vyhlasovateľ zápisnicu z vyhodnotenia súťaže, kde uvedie víťaza súťaže, označenie všetkých záujemcov a ich cenové návrhy.

18. Vyhlasovateľ si vyhradzuje právo neuhrádzať náklady, ktoré účastníkom vznikli v spojení s účasťou na súťaži.

C. PODMIENKY ZMLUVY

1. Na základe výsledku súťaže bude víťazovi súťaže predložený návrh nájomnej zmluvy.

2. Víťaz súťaže sa zaväzuje spolupracovať s vyhlasovateľom na realizácii nájomnej zmluvy a jej podpise.

3. Označenie vyhlasovateľa ako prenajímateľa je nasledovné:

Mesto Nová Baňa
zastúpené Mgr. MVDr. Branislavom Jaďuďom, MBA, primátorom mesta
sídlom: Námestie slobody 1, 968 26 Nová Baňa
IČO: 00 320 897
DIČ: 2021111455

Bankové spojenie: Všeobecná úverová banka, a. s.

Číslo účtu: 14429422/0200

IBAN: SK19 0200 0000 0000 1442 9422

BIC: SUBASKBX

4. Ďalšie podstatné podmienky zmluvy:

(a) splatnosť nájomného (v štvrtročných splátkach, štvrtročne dopredu) a spôsob jeho platenia (prevodom na účet, resp. v hotovosti do pokladne MsÚ),

(b) podmienky refakturácií energií – voda, elektrická energia, plyn (zálohové platby).

D. ĎALŠIE INFORMÁCIE

Záujemcovia majú možnosť obrátiť sa ohľadom podmienok súťaže a obhliadky priestoru na kontaktnú osobu: Lýdia Adamcová, samostatná odborná referentka, MsÚ Nová Baňa, Námestie slobody č. 1, 968 26 Nová Baňa, oddelenie výstavby a investícií, stavebného úradu, životného prostredia a správy majetku, č. dverí 13 na 1. posch., e-mail: adamcova@novabana.sk, príp. na telefónnom čísle: 045/67 82 822.

OVS je zverejnená na úradnej tabuli a internetovej stránke mesta Nová Baňa www.novabana.sk.

V Novej Bani dňa 26. júna 2020

Mgr. MVDr. Branislav Jaďuď, MBA,
primátor mesta



MESTO NOVÁ BAŇA**Námestie slobody 1, 968 26 Nová Baňa**

podľa § 9a ods. 1 písm. a) zákona SNR č. 138/1991 Zb. o majetku obcí v znení neskorších predpisov a podľa § 281 až § 288 Obchodného zákonníka
vyhlasuje
obchodnú verejnú súťaž na prevod vlastníctva majetku.

A. PREDMET SÚŤAŽE

1. Predmetom súťaže je predaj nehnuteľností v katastrálnom území Nová Baňa, mesto Nová Baňa, okres Žarnovica, v lokalite Stará Huta, vo vlastníctve mesta Nová Baňa, v spoluvlastníckom podiele 1/1 k celku, podľa listu vlastníctva č. 3853, konkrétne:

stavba

Kultúrny dom Stará Huta, súpisné číslo 12 na parcele číslo C KN 5044, popis stavby: STAVBA

pozemky registra „C“

parcelné číslo C KN 5044, výmera 571 m², druh pozemku – zastavané plochy a nádvoria, parcelné číslo C KN 5045, výmera 614 m², druh pozemku – zastavané plochy a nádvoria.

2. Minimálna kúpna cena je stanovená vo výške 30 870,00 EUR, slovom: tridsaťtisícosemstosedemdesiat eur, za celý predmet súťaže. Na predmet súťaže bol vypracovaný znalecký posudok č. 19/2018 vo výške všeobecnej hodnoty nehnuteľností 34 300,00 EUR, vypracovaný znalcom Ing. Miroslavom Hricom.

3. Záujemca je povinný predmet súťaže odkúpiť v stave, v akom sa nachádza.

B. PODMIENKY SÚŤAŽE

1. Predaj nehnuteľností sa uskutoční formou obchodnej verejnej súťaže s využitím elektronického súťažného predaja.

2. Záujemca predloží vo svojom návrhu:

- označenie účastníka súťaže

- pri fyzickej osobe: meno, priezvisko, rodné priezvisko, dátum narodenia, rodné číslo, miesto trvalého pobytu,

- pri právnickej osobe a fyzickej osobe – podnikateľovi: obchodné meno, sídlo alebo miesto podnikania, právna forma, identifikačné číslo, DIČ alebo IČ DPH, označenie štatutárneho orgánu s uvedením oprávnenia na konanie,

- návrh na uzavretie zmluvy, za ktorý vyhlasovateľ považuje ponúknutú cenu za predmet súťaže uvedenú v EUR, s dátumom a podpisom záujemcu,

- vyhlásenie účastníka súťaže, že súhlasí so všetkými vyhlásenými podmienkami súťaže,

- kontakt: telefón a e-mail, dôležitý na komunikáciu v elektronickej aukcii, (ďalej spolu len návrh),

- písomné čestné vyhlásenie účastníka súťaže s úradne overeným podpisom, že ku dňu podania návrhu nemá žiadne splatné záväzky voči mestu Nová Baňa a organizáciám, ktoré sú zriadené mestom,

- podpísaný súhlas účastníka súťaže so spracovaním osobných údajov v zmysle zákona č. 18/2018 Z. z. o ochrane osobných údajov v znení neskorších predpisov,

- prílohou súťažného návrhu je kópia dokladu o zaplatení finančnej zábezpeky.

3. Návrh musí byť vyhotovený v slovenskom jazyku a je možné ho meniť, dopĺňať alebo odvolať iba do skončenia lehoty na podávanie návrhov.

4. Lehota na podávanie návrhov: návrh je potrebné zaslať najneskôr do 9. 9. 2020 – streda, do 12:00 hod. v zalepenej obálke so spätnou adresou záujemcu

na adresu: Mestský úrad Nová Baňa, Námestie slobody č. 1, 968 26 Nová Baňa, s označením hesla:

„1. OVS – predaj KD Stará Huta – NEOTVÁRAŤ!“

5. Otváranie a vyhodnotenie návrhov sa uskutoční po skončení lehoty na podávanie návrhov.

6. Vyhlasovateľ si vyhradzuje právo v prípade, ak bude predložený do OVS v termíne na predkladanie súťažných návrhov iba jeden návrh, ktorý splní podmienky účasti v elektronickej aukcii, že komisia menovaná primátorom na vyhodnotenie súťažných návrhov môže takýto návrh vyhodnotiť ako víťazný a elektronickej aukcia sa nemusí uskutočniť.

7. V prípade predloženia dvoch a viacerých návrhov sa stanoví termín uskutočnenia elektronickej aukcie (za úvodné cenové ponuky budú považované ceny uvedené v návrhoch) a uskutoční sa elektronickej aukcia na predaj majetku.

8. Kritériom na určenie víťaza súťaže je NAJVYŠŠIA PONÚKNUTÁ CENA

za celý predmet súťaže v EUR.

9. Priebeh súťaže aj s aukciou je neverejný.

10. Oznámenie vybraného návrhu: víťazovi súťaže bude výsledok súťaže oznámený bezodkladne po skončení elektronickej aukcie, resp. po vyhodnotení návrhu v priebehu predloženia len jedného návrhu. Rovnako vyhlasovateľ bez zbytočného odkladu po ukončení súťaže upovedomí ostatných účastníkov súťaže, ktorí v súťaži neuspeli, že ich návrhy sa odmietli.

11. Vyhlasovateľ si vyhradzuje právo realizovať komunikáciu prevažne elektronickej formou.

12. V prípade, že nebude s úspešným účastníkom súťaže uzatvorená zmluva z dôvodov na strane účastníka, môže vyhlasovateľ uzavrieť kúpnu zmluvu s účastníkom, ktorý sa vo vyhodnotení obchodnej verejnej súťaže s využitím elektronickej súťažného predaja umiestnil ako ďalší v poradí.

13. Vyhlasovateľ je oprávnený rokovať o uzatvorení kúpnej zmluvy aj v prípadoch, ak z akýchkoľvek dôvodov účastník, ktorého ponuka bola najvyššia, neuzavrie kúpnu zmluvu v lehote určenej vyhlasovateľom súťaže.

14. Vyhlasovateľ si vyhradzuje právo odmietnuť uchádzača v prípade, ak tento je alebo v minulosti bol dlžníkom vyhlasovateľa, resp. organizácie, ktorá je zriadená mestom.

15. Vyhlasovateľ si vyhradzuje právo zmeniť podmienky súťaže alebo súťaž zrušiť podľa § 283 zákona č. 513/1991 Zb. Obchodného zákonníka. Vyhlasovateľ túto skutočnosť oznámi účastníkom súťaže a uverejní ju spôsobom, ktorým vyhlásil podmienky súťaže.

16. Vyhlasovateľ si vyhradzuje právo odmietnuť všetky predložené návrhy podľa § 287 ods. 2 zákona č. 513/1991 Zb. Obchodného zákonníka a ukončiť obchodnú verejnú súťaž bez výberu súťažného návrhu. Vyhlasovateľ túto skutočnosť oznámi účastníkom súťaže a uverejní ju spôsobom, ktorým vyhlásil podmienky súťaže.

17. Vyhlasovateľ si vyhradzuje právo v prípade zistenia, že súťažný návrh je neúplný alebo nespĺňa podmienky vyhlasovateľa uvedené v súťažných podkladoch, vyradiť návrh z OVS.

18. Po skončení súťaže vyhotoví vyhlasovateľ zápisnicu z vyhodnotenia súťaže, kde uvedie víťaza súťaže, označenie všetkých záujemcov a ich cenové návrhy.

19. Vyhlasovateľ schválil spôsob predaja a predaj predmetu súťaže na základe obchodnej verejnej súťaže s využitím elektronického súťažného predaja na Mestskom zastupiteľstve mesta Nová Baňa dňa 13. 5. 2020 uznesením č. 48/2020 a uznesením č. 49/2020.

C. PODMIENKY ZMLUVY

1. Na základe výsledku súťaže bude víťazovi súťaže predložený návrh kúpnej zmluvy, spracovaný v zmysle príslušných ustanovení Občianskeho zákonníka.

2. Víťaz súťaže sa zaväzuje spolupracovať s vyhlasovateľom na realizácii kúpnej zmluvy, jej podpise, uhradení kúpnej ceny a podaní návrhu na vklad kúpnej zmluvy na kataster.

3. Označenie vyhlasovateľa ako predávajúceho je nasledovné:

M e s t o Nová Baňa

zastúpené Mgr. MVDr. Branislavom Jaďuďom, MBA, primátorom mesta

sídlo: Námestie slobody 1, 968 26 Nová Baňa

IČO: 00 320 897

DIČ: 2021111455

Bankové spojenie: Všeobecná úverová banka, a. s.

Číslo účtu: 14429422/0200

IBAN: SK19 0200 0000 0000 1442 9422

BIC: SUBASKBX

4. Ďalšie podstatné podmienky zmluvy:

(a) účastník súťaže je povinný zložiť na príjmový účet vyhlasovateľa VÚB, a. s., číslo účtu: IBAN: SK19 0200 0000 0000 1442 9422, BIC: SUBASKBX, finančnú zábezpeku vo výške 1 500,00 eur. Kópia dokladu o zaplatení finančnej zábezpeky je prílohou súťažného návrhu. Zaplatením sa rozumie pripísanie sumy na uvedený účet vyhlasovateľa, vo variabilnom symbole účtovného dokladu na potreby identifikácie účastníka bude uvádzať svoje rodné číslo v prípade fyzickej osoby, IČO v prípade právnickej osoby alebo fyzickej osoby – podnikateľa,



- (b) v prípade, ak nebude s úspešným účastníkom súťaže po vyhotovení OVS uzatvorená kúpna zmluva z akéhokoľvek dôvodu na strane úspešného účastníka súťaže, zábezpeka podľa bodu 4a) prepadá v prospech vyhlasovateľa z titulu zmluvnej pokuty,
- (c) spôsob a lehota zaplattenia kúpnej ceny: najneskôr do 15 dní odo dňa podpísania kúpnej zmluvy,
- (d) zmluvná pokuta pre prípad nedodržania termínu splatnosti kúpnej ceny je vo výške 0,1 % z kúpnej ceny za každý deň omeškania z nezaplattenej sumy,
- (e) návrh na vklad podá predávajúci, a to až po úplnom zaplattení kúpnej ceny,
- (f) osobitná podmienka: predávajúci si vyhradzuje právo odstúpiť od kúpnej zmluvy, ak kupujúci nedodrží zmluvné záväzky o zaplattení kúpnej ceny,
- (g) správny poplatok súvisiaci s prevodom nehnuteľností hradí kupujúci,
- (h) vyhlasovateľ neuhrádza účastníkom súťaže žiadne náklady spojené

s účasťou v tejto obchodnej verejnej súťaži s využitím elektronického súťažného predaja.

5. Za podmienky celej súťaže sa považujú aj tieto podmienky zmluvy.

D. ĎALŠIE INFORMÁCIE

Záujemcovia majú možnosť obrátiť sa ohľadom podmienok súťaže na kontaktnú osobu: Daša Zigová, samostatná odborná referentka, MsÚ Nová Baňa, Námestie slobody č. 1, 968 26 Nová Baňa, oddelenie výstavby, životného prostredia a správy majetku, č. dverí 13 na 1. posch., e-mail: zigova@novabana.sk, príp. na telefónnom čísle: 045/67 82 822.

OVS je zverejnená na úradnej tabuli a internetovej stránke mesta Nová Baňa www.novabana.sk.

V Novej Bani dňa 23. júna 2020

Mgr. MVDr. Branislav Jaďuď, MBA,
primátor mesta

MESTO NOVÁ BAŇA

Námestie slobody 1, 968 26 Nová Baňa

podľa § 9a ods. 1 písm. a) zákona SNR č. 138/1991 Zb. o majetku obcí v znení neskorších predpisov a podľa § 281 až § 288 Obchodného zákonníka
vyhlasuje

obchodnú verejnú súťaž na uzatvorenie kúpnej zmluvy na predaj pozemku.

A. PREDMET SÚŤAŽE

1. Predmetom súťaže je uzatvorenie kúpnej zmluvy na predaj pozemku v katastrálnom území Nová Baňa, mesto Nová Baňa, okres Žarnovica, v lokalite Záhrbská ul., vo vlastníctve mesta Nová Baňa, v spoluvlastníckom podiele 1/1 k celku, podľa listu vlastníctva č. 3853, konkrétne:

pozemok registra „C“
pozemok C KN parc. č. 4942/5 – zastavaná plocha s výmerou 60 m², vytvorený z pozemku E KN parc. č. 4536/1 – trvalý trávny porast s celkovou výmerou 3 514 m², vedeného Okresným úradom Žarnovica, odborom katastrálnym na LV č. 3853 v k. ú. Nová Baňa ako vlastníctvo mesta Nová Baňa v lokalite Záhrbská ul., geometrickým plánom č. 12606103-2/2020 vypracovaným dňa 26. 1. 2020 geodetom Jurajom Peniažkom, ul. Hrádza č. 49, 968 01 Nová Baňa, overeným dňa 31. 1. 2020 pod číslom G1 - 45/2020.

2. Minimálna kúpna cena je stanovená na 6,15 eur/m².

Na predmet súťaže bol vypracovaný znalecký posudok č. 39/2020 znalcom Ing. Miroslavom Hricom, ktorým bola stanovená všeobecná hodnota majetku.

3. Záujemca je povinný predmet súťaže odkúpiť v stave, v akom sa nachádza.

B. PODMIENKY SÚŤAŽE

1. Uzatvorenie kúpnej zmluvy na predaj pozemku sa uskutoční formou obchodnej verejnej súťaže.

2. Záujemca predloží vo svojom návrhu:

- označenie účastníka súťaže
- pri fyzickej osobe: meno, priezvisko, rodné priezvisko, dátum narodenia, rodné číslo, miesto trvalého pobytu,
- pri právnickej osobe a fyzickej osobe – podnikateľovi: obchodné meno, sídlo alebo miesto podnikania, právna forma, identifikačné číslo, DIČ alebo IČ DPH, označenie štatutárneho orgánu s uvedením oprávnenia na konanie,
- návrh na uzatvorenie kúpnej zmluvy na predaj pozemku, za ktorý vyhlasovateľ považuje ponúknutú cenu za predmet súťaže uvedenú v eur/m² s dátumom a podpisom záujemcu,
- vyhlásenie účastníka súťaže, že súhlasí so všetkými vyhlásenými podmienkami súťaže,
- kontakt: telefón a e-mail,
- písomné čestné vyhlásenie účastníka súťaže s úradne overeným podpisom, že ku dňu podania návrhu nemá žiadne splatné záväzky voči mestu Nová Baňa a organizáciám, ktoré sú zriadené mestom,
- podpísaný súhlas účastníka súťaže so spracovaním osobných údajov v zmysle zákona č. 18/2018 Z. z. o ochrane osobných údajov v znení neskorších predpisov.

3. Návrh musí byť vyhotovený v slovenskom jazyku a je možné ho meniť, dopĺňať alebo odvolať iba do skončenia lehoty na podávanie návrhov.

4. Lehota na podávanie návrhov: návrh je potrebné doručiť najneskôr do 12. 8. 2020 – streda, do 12:00 hod. v zalepenej obálke so spätnou adresou záujemcu

na adresu: Mestský úrad Nová Baňa, Námestie slobody 1, 968 26 Nová Baňa, s označením hesla:

„4. OVS – uzatvorenie kúpnej zmluvy na predaj pozemku, ul. Záhrbská – NEOTVÁRAŤ!“

5. Otváranie a vyhodnotenie návrhov sa uskutoční po skončení lehoty na podávanie návrhov.

6. Kritériom na určenie víťaza súťaže je NAJVYŠŠIA PONÚKNUTÁ CENA v eur/m².

7. Priebeh súťaže je neverejný.

8. Oznámenie vybraného návrhu: víťazovi súťaže bude výsledok súťaže oznámený bezodkladne po vyhodnotení návrhu. Rovnako vyhlasovateľ bez zbytočného odkladu po ukončení súťaže upovedomí ostatných účastníkov súťaže, ktorí v súťaži neuspeli, že ich návrhy sa odmietli.

9. Vyhlasovateľ si vyhradzuje právo realizovať komunikáciu prevažne elektronickou formou.

10. V prípade, že nebude s úspešným účastníkom súťaže uzatvorená kúpna zmluva z dôvodov na strane účastníka, môže vyhlasovateľ uzavrieť kúpnu zmluvu s účastníkom, ktorý sa vo vyhodnotení obchodnej verejnej súťaže umiestnil ako ďalší v poradí.

11. Vyhlasovateľ je oprávnený rokovať o uzatvorení kúpnej zmluvy aj v prípadoch, ak z akýchkoľvek dôvodov účastník, ktorého ponuka bola najvyššia, neuzavrie kúpnu zmluvu v lehote určenej vyhlasovateľom súťaže.

12. Vyhlasovateľ si vyhradzuje právo odmietnuť uchádzača v prípade, ak tento je alebo v minulosti bol dlžníkom vyhlasovateľa, resp. organizácie, ktorá je zriadená mestom.

13. Vyhlasovateľ si vyhradzuje právo zmeniť podmienky súťaže alebo súťaž zrušiť podľa § 283 zákona č. 513/1991 Zb. Obchodného zákonníka. Vyhlasovateľ túto skutočnosť oznámi účastníkom súťaže a uverejní ju spôsobom, ktorým vyhlásil podmienky súťaže.

14. Vyhlasovateľ si vyhradzuje právo odmietnuť všetky predložené návrhy podľa § 287 ods. 2 zákona č. 513/1991 Zb. Obchodného zákonníka a ukončiť obchodnú verejnú súťaž bez výberu súťažného návrhu. Vyhlasovateľ túto skutočnosť oznámi účastníkom súťaže a uverejní ju spôsobom, ktorým vyhlásil podmienky súťaže.

15. Vyhlasovateľ si vyhradzuje právo v prípade zistenia, že súťažný návrh je neúplný alebo nespĺňa podmienky vyhlasovateľa uvedené v súťažných podkladoch, vyradiť návrh z OVS.

16. Po skončení súťaže vyhotoví vyhlasovateľ zápisnicu z vyhodnotenia súťaže, kde uvedie víťaza súťaže, označenie všetkých záujemcov a ich cenové návrhy.

17. Vyhlasovateľ schválil spôsob a podmienky na uzatvorenie kúpnej zmluvy na predaj pozemku – predmetu súťaže, na základe obchodnej verejnej súťaže na Mestskom zastupiteľstve mesta Nová Baňa dňa 18. 12. 2019 uznesením č. 204/2019 a dňa 13. 5. 2020 uznesením č. 50/2020.

C. PODMIENKY ZMLUVY

1. Na základe výsledku súťaže bude víťazovi súťaže predložený návrh kúpnej zmluvy, spracovaný v zmysle príslušných ustanovení Občianskeho zákonníka.

2. Víťaz súťaže sa zaväzuje spolupracovať s vyhlasovateľom na realizácii kúpnej zmluvy, jej podpise a uhradení kúpnej ceny.

3. Označenie vyhlasovateľa ako predávajúceho je nasledovné:

M e s t o N o v á B a ň a

zastúpené Mgr. MVDr. Branislavom Jaďuďom, MBA, primátorom mesta
sídlo: Námestie slobody 1, 968 26 Nová Baňa
IČO: 00 320 897
DIČ: 2021111455

Bankové spojenie: Všeobecná úverová banka, a. s.

Číslo účtu: 14429422/0200

IBAN: SK19 0200 0000 0000 1442 9422

BIC: SUBASKBX

4. Ďalšie podstatné podmienky zmluvy:

(a) spôsob a lehota zaplataenia kúpnej ceny: najneskôr do 15 dní odo dňa podpísania kúpnej zmluvy,

(b) zmluvná pokuta pre prípad nedodržania termínu splatnosti kúpnej ceny je vo výške 0,1 % z kúpnej ceny za každý deň omeškania z nezaplatenej sumy,

(c) osobitná podmienka: predávajúci si vyhradzuje právo odstúpiť od kúpnej zmluvy, ak kupujúci nedodrží zmluvné záväzky alebo nezaplatí kúpnu cenu,

(d) správny poplatok súvisiaci s prevodom nehnuteľnosti bude hradíť kupujúci.

5. Vyhlasovateľ neuhrádza účastníkom súťaže žiadne náklady spojené s účasťou v tejto obchodnej verejnej súťaži.

6. Za podmienky celej súťaže sa považujú aj tieto podmienky kúpnej zmluvy.

D. ĎALŠIE INFORMÁCIE

Záujemcovia majú možnosť obrátiť sa ohľadom podmienok súťaže na kontaktnú osobu: Daša Zigová, samostatná odborná referentka, MsÚ Nová Baňa, Námestie slobody č. 1, 968 26 Nová Baňa, oddelenie výstavby, životného prostredia a správy majetku, č. dverí 13 na 1. posch., e-mail: zigova@novabana.sk, príp. na telefónnom čísle: 045/67 82 822.

OVS je zverejnená na úradnej tabuli a internetovej stránke mesta Nová Baňa www.novabana.sk.

V Novej Bani dňa 29. júna 2020

Mgr. MVDr. Branislav Jaďuď, MBA,
primátor mesta

MESTO NOVÁ BAŇA Námestie slobody 1, 968 26 Nová Baňa

podľa § 9a ods. 1 písm. a) zákona SNR č. 138/1991 Zb. o majetku obcí v znení neskorších predpisov a podľa § 281 až § 288 Obchodného zákonníka vyhlasuje

obchodnú verejnú súťaž na uzatvorenie zmluvy o budúcej kúpnej zmluve na predaj stavebného pozemku.

A. PREDMET SÚŤAŽE

1. Predmetom súťaže je uzatvorenie zmluvy o budúcej kúpnej zmluve na predaj stavebného pozemku v katastrálnom území Nová Baňa, mesto Nová Baňa, okres Žarnovica, v lokalite Spodná ul., vo vlastníctve mesta Nová Baňa, v spoluvlastníckom podiele 1/1 k celku, podľa listu vlastníctva č. 3853, konkrétne:

pozemok registra „C“

pozemok C KN parc. č. 1608/2 – trvalý trávny porast s výmerou 893 m², vytvorený z pozemku E KN parc. č. 1608 – trvalý trávny porast s celkovou výmerou 1 556 m², vedeného Okresným úradom Žarnovica, odborom katastrálnym na LV č. 3853 v k. ú. Nová Baňa ako vlastníctvo mesta Nová Baňa v lokalite Spodná ul., geometrickým plánom č. 12606103-87/2019 vypracovaným dňa 12. 1. 2020 geodetom Jurajom Peniažkom, ul. Hrádza č. 49, 968 01 Nová Baňa, overeným dňa 16. 1. 2020 pod číslom G1 - 15/2020.

2. Minimálna kúpna cena je stanovená po 8,03 eur/m².

Na predmet súťaže bol vypracovaný znalecký posudok č. 23/2020 znalcom Ing. Miroslavom Hricom, ktorým bola stanovená všeobecná hodnota majetku.

3. Záujemca je povinný predmet súťaže odkúpiť v stave, v akom sa nachádza.

B. PODMIENKY SÚŤAŽE

1. Uzatvorenie zmluvy o budúcej kúpnej zmluve na predaj stavebného pozemku sa uskutoční formou obchodnej verejnej súťaže s využitím elektronického súťažného predaja.

2. Záujemca predloží vo svojom návrhu:

• označenie účastníka súťaže

- pri fyzickej osobe: meno, priezvisko, rodné priezvisko, dátum narodenia, rodné číslo, miesto trvalého pobytu,

- pri právnickej osobe a fyzickej osobe – podnikateľovi: obchodné meno, sídlo alebo miesto podnikania, právna forma, identifikačné číslo, DIČ alebo IČ DPH, označenie štatutárneho orgánu s uvedením oprávnenia na konanie,

• návrh na uzatvorenie zmluvy o budúcej kúpnej zmluve na predaj stavebného pozemku, za ktorý vyhlasovateľ považuje ponúknutú cenu za predmet súťaže uvedenú v eur/m² s dátumom a podpisom záujemcu,

• vyhlásenie účastníka súťaže, že súhlasí so všetkými vyhlásenými podmienkami súťaže,

• kontakt: telefón a e-mail, dôležitý na komunikáciu v elektronickej aukcii,

• písomné čestné vyhlásenie účastníka súťaže s úradne overeným podpisom, že ku dňu podania návrhu nemá žiadne splatné záväzky voči mestu Nová Baňa a organizáciám, ktoré sú zriadené mestom,

• podpísaný súhlas účastníka súťaže so spracovaním osobných údajov v zmysle zákona č. 18/2018 Z. z. o ochrane osobných údajov v znení neskorších predpisov,

• prílohou súťažného návrhu je kópia dokladu o zaplatení finančnej zábezpeky.

3. Návrh musí byť vyhotovený v slovenskom jazyku a je možné ho meniť, dopĺňať alebo odvolať iba do skončenia lehoty na podávanie návrhov.

4. Lehota na podávanie návrhov: návrh je potrebné doručiť najneskôr do 9. 9. 2020 – streda, do 12:00 hod. v zalepenej obálke so spätnou adresou záujemcu

na adresu: Mestský úrad Nová Baňa, Námestie slobody 1, 968 26 Nová Baňa, s označením hesla:

„3. OVS – uzatvorenie zmluvy o budúcej kúpnej zmluve na predaj stavebného pozemku, ul. Spodná – NEOTVÁRĀT!“

5. Otváranie a vyhodnotenie návrhov sa uskutoční po skončení lehoty na podávanie návrhov.

6. Vyhlasovateľ si vyhradzuje právo v prípade, ak bude do OVS predložený v termíne na predkladanie súťažných návrhov iba jeden návrh, ktorý splní podmienky účasti v elektronickej aukcii, že komisia menovaná primátorom na vyhodnotenie súťažných návrhov môže takýto návrh vyhodnotiť ako víťazný a elektronickej aukcia sa nemusí uskutočniť.

7. V prípade predloženia dvoch a viacerých návrhov sa stanoví termín uskutočnenia elektronickej aukcie (za úvodné cenové ponuky budú považované ceny uvedené v návrhoch) a uskutoční sa elektronickej aukcia na predaj majetku.

8. Kritériom na určenie víťaza súťaže je NAJVYŠŠIA PONÚKNUTÁ CENA v eur/m².

9. Priebeh súťaže aj s aukciou je neverejný.

10. Oznámenie vybraného návrhu: Víťazovi súťaže bude výsledok súťaže oznámený bezodkladne po skončení elektronickej aukcie, resp. po vyhodnotení návrhu v prípade predloženia len jedného návrhu. Rovnako vyhlasovateľ bez zbytočného odkladu po ukončení súťaže upovedomí ostatných účastníkov súťaže, ktorí v súťaži neuspeli, že ich návrhy sa odmietli.

11. Vyhlasovateľ si vyhradzuje právo realizovať komunikáciu prevažne elektronickej formou.

12. V prípade, že nebude s úspešným účastníkom súťaže uzatvorená zmluva o budúcej kúpnej zmluve z dôvodov na strane účastníka, môže vyhlasovateľ uzavrieť zmluvu o budúcej kúpnej zmluve s účastníkom, ktorý sa vo vyhodnotení obchodnej verejnej súťaže umiestnil ako ďalší v poradí.

13. Vyhlasovateľ je oprávnený rokovať o uzatvorení zmluvy o budúcej kúpnej zmluve aj v prípadoch, ak z akýchkoľvek dôvodov účastník, ktorého ponuka bola najvyššia, neuzavrie zmluvu o budúcej kúpnej zmluve v lehote určenej vyhlasovateľom súťaže.

14. Vyhlasovateľ si vyhradzuje právo odmietnuť uchádzača v prípade, ak tento je alebo v minulosti bol dlžníkom vyhlasovateľa, resp. organizácie, ktorá je zriadená mestom.

15. Vyhlasovateľ si vyhradzuje právo zmeniť podmienky súťaže alebo



súťaž zrušiť podľa § 283 zákona č. 513/1991 Zb. Obchodného zákonníka. Vyhlasovateľ túto skutočnosť oznámi účastníkom súťaže a uverejní ju spôsobom, ktorým vyhlásil podmienky súťaže.

16. Vyhlasovateľ si vyhradzuje právo odmietnuť všetky predložené návrhy podľa § 287 ods. 2 zákona č. 513/1991 Zb. Obchodného zákonníka a ukončiť obchodnú verejnú súťaž bez výberu súťažného návrhu. Vyhlasovateľ túto skutočnosť oznámi účastníkom súťaže a uverejní ju spôsobom, ktorým vyhlásil podmienky súťaže.

17. Vyhlasovateľ si vyhradzuje právo v prípade zistenia, že súťažný návrh je neúplný alebo nespĺňa podmienky vyhlasovateľa uvedené v súťažných podkladoch, vyradiť návrh z OVS.

18. Po skončení súťaže vyhotoví vyhlasovateľ zápisnicu z vyhodnotenia súťaže, kde uvedie víťaza súťaže, označenie všetkých záujemcov a ich cenové návrhy.

19. Vyhlasovateľ schválil uzatvorenie zmluvy o budúcej kúpnej zmluve na predaj stavebného pozemku – predmetu súťaže, na základe obchodnej verejnej súťaže na Mestskom zastupiteľstve mesta Nová Baňa dňa 16. 10. 2019 uznesením č. 163/2019 a dňa 13. 5. 2020 uznesením č. 51/2020.

C. PODMIENKY ZMLUVY

1. Na základe výsledku súťaže bude víťazovi súťaže predložený návrh zmluvy o budúcej kúpnej zmluve, spracovaný v zmysle príslušných ustanovení Občianskeho zákonníka.

2. Víťaz súťaže sa zaväzuje spolupracovať s vyhlasovateľom na realizácii zmluvy o budúcej kúpnej zmluve, jej podpise a uhradení kúpnej ceny.

3. Označenie vyhlasovateľa ako predávajúceho je nasledovné:

M e s t o Nová Baňa

zastúpené Mgr. MVDr. Branislavom Jaďuďom, MBA, primátorom mesta

sídlo: Námestie slobody 1, 968 26 Nová Baňa

IČO: 00 320 897

DIČ: 2021111455

Bankové spojenie: Všeobecná úverová banka, a. s.

Číslo účtu: 14429422/0200

IBAN: SK19 0200 0000 0000 1442 9422

BIC: SUBASKBX

4. Ďalšie podstatné podmienky zmluvy:

(a) účastník súťaže je povinný zložiť na príjmový účet vyhlasovateľa VÚB, a. s., číslo účtu: IBAN: SK19 0200 0000 0000 1442 9422, BIC: SUBASKBX, finančnú zábezpeku vo výške 500,00 eur. Kópia dokladu o zaplatení finančnej zábezpeky je prílohou súťažného návrhu. Zaplatením sa rozumie pripísanie sumy na uvedený účet vyhlasovateľa, vo variabilnom symbole účtovného dokladu na potreby identifikácie účastníka bude uvádzať svoje rodné číslo v prípade fyzickej osoby, IČO v prípade právnickej osoby alebo fyzickej osoby – podnikateľa,

(b) v prípade, ak nebude s úspešným účastníkom súťaže po vyhotovení

OVS uzatvorená kúpna zmluva z akéhokoľvek dôvodu na strane úspešného účastníka súťaže, zábezpeka podľa bodu 4a) prepadá v prospech vyhlasovateľa z titulu zmluvnej pokuty,

(c) spôsob a lehota zaplatenia kúpnej ceny: najneskôr do 15 dní odo dňa podpísania zmluvy o budúcej kúpnej zmluve,

(d) zmluvná pokuta pre prípad nedodržania termínu splatnosti kúpnej ceny je vo výške 0,1 % z kúpnej ceny za každý deň omeškania z nezaplatených sumy,

(e) osobitná podmienka: budúci predávajúci si vyhradzuje právo odstúpiť od zmluvy o budúcej kúpnej zmluve, ak budúci kupujúci nedodrží zmluvné záväzky alebo nezaplatí kúpnu cenu,

(f) budúci kupujúci sa zaväzuje zabezpečiť do 1 roka od podpísania zmluvy o budúcej kúpnej zmluve zmluvnými stranami právoplatné stavebné povolenie,

(g) budúci kupujúci sa zaväzuje začať s výstavbou rodinného domu v termíne najneskôr do 1 roka od právoplatnosti stavebného rozhodnutia. Začatím výstavby rodinného domu je podľa zmluvy o budúcej kúpnej zmluve dokončenie výkopových prác podľa projektovej dokumentácie, ktorá bude podkladom na vydanie stavebného povolenia.

(h) budúci kupujúci sa zaväzuje dokončiť stavbu do 5 rokov od podpísania zmluvy o budúcej kúpnej zmluve zmluvnými stranami. Dokončením stavby je podľa zmluvy právoplatné kolaudačné rozhodnutie.

(i) budúci predávajúci sa zaväzuje budúcemu kupujúcemu prediť predmetný pozemok do 3 mesiacov po predložení právoplatného kolaudačného rozhodnutia budúcim kupujúcim budúcemu predávajúcemu,

(j) správny poplatok súvisiaci s prevodom nehnuteľnosti bude hradiť budúci kupujúci.

5. Vyhlasovateľ neuhrádza účastníkom súťaže žiadne náklady spojené s účasťou v tejto obchodnej verejnej súťaži s využitím elektronického súťažného predaja.

6. Za podmienky celej súťaže sa považujú aj tieto podmienky zmluvy o budúcej kúpnej zmluve.

D. ĎALŠIE INFORMÁCIE

Záujemcovia majú možnosť obrátiť sa ohľadom podmienok súťaže na kontaktnú osobu: Daša Zigová, samostatná odborná referentka, MsÚ Nová Baňa, Námestie slobody č. 1, 968 26 Nová Baňa, oddelenie výstavby, životného prostredia a správy majetku, č. dverí 13 na 1. posch., e-mail: zigova@novabana.sk, príp. na telefónnom čísle: 045/67 82 822.

OVS je zverejnená na úradnej tabuli a internetovej stránke mesta Nová Baňa www.novabana.sk.

V Novej Bani dňa 25. júna 2020

Mgr. MVDr. Branislav Jaďuď, MBA,
primátor mesta

Zasadnutie mestského zastupiteľstva na svojom zasadnutí dňa 17. 6. 2020

vzalo na vedomie:

- kontrolu plnenia uznesení prijatých na MsZ konanom dňa 13. 5. 2020,
- správu z kontroly príjmov a výdavkov v školskej jedálni v ZŠ Jána Zemana,
- návrh plánu kontrolnej činnosti hlavnej kontrolórky mesta Nová Baňa na II. polrok 2020,

schválilo:

- v rámci 5. zmeny rozpočtu mesta Nová Baňa použitie rezervného fondu vo výške 10 000 eur na výdavky bežného rozpočtu „asfaltovanie dvora MŠ Nábřežná, elokované pracovisko MŠ Kolibská“,
- VZN mesta Nová Baňa o nakladaní s komunálnymi odpadmi a drobnými stavebnými odpadmi,
- VZN mesta Nová Baňa o prevádzkovom poriadku pohrebiska a domu smútku v Novej Bani,
- odvolanie Viťazoslava Chrappu z funkcie konateľa obchodnej spoločnosti Mestské lesy spol. s r. o. Nová Baňa s účinnosťou k 30. 6. 2020,
- menovanie Pavla Debnára do funkcie konateľa obchodnej spoločnosti Mestské lesy spol. s r. o. Nová Baňa od 1. 7. 2020 na obdobie do vymenovania konateľa spoločnosti na základe výberového konania, najdlhšie však na dobu šesť mesiacov,
- uzatvorenie zmluvy o zriadení vecného bremena, ktoré spočíva v tom, že mesto ako vlastník a ako povinný z vecného bremena bude trpieť v pozemku parc. č. 865 umiestnenie a uloženie inžinierskych sietí v prospech Stredoslovenskej distribučnej, a. s., Žilina na dobu neurčitú za jednorazovú odplatu za zriadenie vecného bremena vo výške 1,31 eura s cieľom majetkovoprávneho vysporiadania časti pozemku dotknutého realizáciou stavby „Nová Baňa – M. R. Štefánika – Posilnenie NNS“,

- spôsob a podmienky prenechania do nájmu pasienky – uzatvorenie nájmovej zmluvy obchodnou verejnou súťažou – časť pozemku parc. č. 1411/10 v rozsahu 37 500 m² v lokalite Matiašova cesta za presne stanovených podmienok,

- kúpu nehnuteľnosti, „stavby murovaného prístrešku s plechovou strechou“, v lokalite Železničný rad do vlastníctva mesta Nová Baňa od vlastníka Waste transport, a. s., Bratislava v kúpnej cene zostatkovej hodnoty odpisovanej stavby vo výške 8 839 eur,

žiada:

- primátora mesta Nová Baňa, aby mesto Nová Baňa uskutočnilo výberové konanie na obsadenie funkcie konateľa obchodnej spoločnosti Mestské lesy spol. s r. o. Nová Baňa tak, aby víťazný uchádzač bol navrhnutý na schválenie Mestským zastupiteľstvom v Novej Bani najneskôr na jeho zasadnutí, ktoré je plánované v súlade s prijatým uznesením č. 174/2019 zo dňa 20. 11. 2019 o schválení termínov zasadnutia MsZ v Novej Bani,

súhlasilo:

- s účtovnou závierkou Mestského bytového podniku Nová Baňa, s. r. o., v Novej Bani za rok 2019 a so zúčtovaním straty za rok 2019 vo výške 18 872 eur na účet nerozdelený zisk minulých rokov,
- s účtovnou závierkou Mestských lesov spol. s r. o. Nová Baňa za rok 2019 a so zúčtovaním straty za rok 2019 vo výške 37 329,21 eura na účet nerozdelený zisk minulých rokov,

neschválilo:

- predaj časti pozemku parc. č. 5152/112 v lokalite Hájska ul. Ing. Otovi Getterovi, Zvolen, z dôvodu, že požadovanou časťou mestského



SAMOSPRÁVA

pozemku vedie zaužívaný chodník slúžiaci občanom mesta Nová Baňa a taktiež prístup vlastníka k pozemku parc. č. 484/11, neschválilo návrh na uznesenie:

- v rámci 5. zmeny rozpočtu mesta Nová Baňa v roku 2020 bežné výdavky v sume 25 000 eur na asfaltovanie Slameníkovej ul.; krytie z úspory na mzdových výdavkoch zamestnancov MsÚ.

Primátor mesta stiahol z rokovania návrh na uznesenie:

- Schválenie spôsobu prevodu nehnuteľností obchodnou verejnou

súťažou – formou výberu víťaza elektronickou aukciou – sklady („bananáreň“), súpisné číslo 349, s príslušnými pozemkami s celkovou výmerou cca 914 m².

Úplné znenie uznesení je zverejnené na úradnej tabuli mesta Nová Baňa a tiež na internetovej stránke mesta www.novabana.sk.

Marta Müllerová

Zasadnutie mestského zastupiteľstva na svojom zasadnutí dňa 29. 6. 2020

vzalo na vedomie:

- vzdanie sa funkcie hlavnej kontrolórky Ing. Dariny Lenčovej,

prerokovalo:

- návrh na voľbu hlavného kontrolóra mesta Nová Baňa na volebné obdobie 2020 – 2026,

vyhlásilo:

- 10. august 2020 za deň konania voľby hlavného kontrolóra mesta Nová Baňa,

určilo:

- rozsah výkonu funkcie hlavného kontrolóra a plat,
- podmienky, ktoré musí spĺňať kandidát na funkciu hlavného kontrolóra s termínom ukončenia podávania prihlášok 24. júla 2020 do 15.30 hod.,

- spôsob vykonania voľby hlavného kontrolóra,

uložilo:

- prednostke mestského úradu zverejnenie vyhlásenia voľby hlavného kontrolóra mesta Nová Baňa na úradnej tabuli a webovom sídle mesta, v miestnej tlači, prípadne aj iným spôsobom v mieste obvyklým, a to najmenej 40 dní pred dňom konania voľby hlavného kontrolóra,

menovalo:

- komisiu pre voľbu hlavného kontrolóra mesta Nová Baňa.

Úplné znenie uznesení je zverejnené na úradnej tabuli mesta Nová Baňa a tiež na internetovej stránke mesta www.novabana.sk

Marta Müllerová

Informačné centrum mesta Nová Baňa vám ponúka ubytovanie v podkrovných priestoroch podnikateľského centra na Námestí slobody v Novej Bani

KAPACITA A DISPOZIČNÉ ČLENENIE

Spoločná hala, predsieň, zariadenie na osobnú hygienu, dve izby a obývací izba.

Izby sú: jedna dvojlôžková (súčasťou je obývací priestor), jedna jednolôžková a tri prístelky, ktoré sa využívajú len na želanie zákazníka. Základné vybavenie izieb: lôžko, nočný stolík, nočná lampa, stôl, zrkadlo, stolička, TV prijímač + SKYLINK, skriňa, koberec, kôš na odpadky, kuchynský inventár, rýchloušná kanvica. V dvojlôžkovej miestnosti aj chladnička.

Zariadenie na osobnú hygienu: spoločné pre všetky izby, vchod z predsiene (priestory neprenajímame viacerým osobám nezávislým od seba).

Na zabezpečenie čo najväčšieho komfortu ubytujúcim poskytujeme novú posteľnú bielizeň, paplóny, vankúše, nové postele, nové interiérové zariadenie v obývacej miestnosti.

V prevádzke sa dodržiavajú základné hygienické a protiepidemické predpisy a opatrenia.

CENNÍK

Apartmán (1 dvojpoteľová izba + obývací izba) 50 eur/noc
Prístelka obývací izba (max. 2)
10 eur/osoba/noc

Prenájom jednoposteľovej izby

16 eur/osoba/noc
Prístelka v jednoposteľovej izbe
10 eur/osoba/noc

BLIŽŠIE INFORMÁCIE A REZERVÁCIE

Informačné centrum mesta Nová Baňa
Námestie slobody 1
968 01 Nová Baňa
tel. 045/67 82 881
e-mail: info@novabana.sk

OTVÁRACIE HODINY

pondelok až piatok 8:00 – 16:00 hod.
štvrtok zatvorené (ubytuje sa po dohode)

Bývalé slobodné kráľovské a banské mesto Nová Baňa sa nachádza v krásnom prostredí Novobanskej kotliny obklopenej pohoriami Pohronský Inovec, Vtáčnik a Štiavnické vrchy, v blízkosti lyžiarskych stredísk Nová Baňa – Drozdovo (8 km), rekreačného strediska Tajch

(5 km), ktorého súčasťou je novovybudovaný cyklistický chodník, a v blízkosti aquaparku Vodný raj Vyhne (25 km).

Návštevník v Novej Bani nájde vynikajúce možnosti na dovolenku, ktorú si môže spestriť turistickými vychádzkami po značených turistických a banských chodníkoch, trasách pre cyklistov, ale aj po neznámych chodníkoch, ktorých je v okolí mesta niekoľko desiatok. V roku 2017 bola verejnosti sprístupnená monumentálna Rozhľadňa Háj, nachádzajúca sa na náučnom chodníku Zvonička, ktorá patrí medzi najkrajšie vyhladkové lokality v okolí. Celková výška kamennodrevenej rozhľadne s dvojkřížom na vrchole je až 21 m. Rekreačné možnosti poskytuje okolitá príroda nielen v lete, ale aj v zime. Dovolenkový pobyt sa dá spestriť aj využitím jazdeckých škôl v okolí, vodnými športmi na novobanskej vodnej nádrži Tajch, hubárčením, rybolovom či poľovníctvom. História, prírodu aj rôznorodé podujatia, ktoré sa tu konajú počas celého roka, vyhľadávajú nielen domáci obyvatelia.

text a foto: Mgr. Iveta Lukáčová



PONUKA SLUŽIEB NA CINTORÍNE

Technické služby mesta Nová Baňa ponúkajú záujemcom o úpravu a údržbu hrobových miest nasledovné služby:

- očistenie náhrobného kameňa
- odburinenie a skyprenie pôdy
- zálievku kvetov a odstránenie odkvitnutých kvetov
- odpratanie lístia a snehu
- výmenu vody vo váze a odstránenie uvádnutých kvetov
- zapálenie kahancov
- fotodokumentáciu zaslanú na e-mailovú adresu

| Balík služieb | Jednohrob | Dvojhrob | Hrob > 6 m ² |
|--------------------|-----------|----------|-------------------------|
| jednorazový | 10,00 € | 15,00 € | 20,00 € |
| výročia, 2 x ročne | 20,00 € | 30,00 € | 40,00 € |
| 12 x ročne | 100,00 € | 150,00 € | 180,00 € |

V prípade záujmu nás neváhajte kontaktovať:
e-mail: tsnb.dmullerova@gmail.com
telefónne číslo: 0915 350 413
alebo osobne u kontaktnej osoby: Drahomíra Müllerová

Technické služby mesta Nová Baňa

NOVÉ A ZÁROVEŇ PRVÉ PRESTREŠENÉ KONTAJNEROVÉ STOJISKO NA ULICI ŠKOLSÁ

„Plním svoju víziu fungovania technických služieb.“

Jedným z bodov, ktoré boli súčasťou vypracovanej vízie fungovania technických služieb, bolo aj vybudovanie prestrešených kontajnerových stojísk.

A práve také stojisko v rámci skvalitňovania služieb občanom Technické služby mesta Nová Baňa vybudovali na Školskej ulici.

Stojisko slúži na zber komunálneho a triedeného odpadu. Je vybavené posuvnými uzamykateľnými dverami. V krátkej budúcnosti bude stojisko označené a pridelené pre konkrétne bytové domy.

Keďže s účinnosťou od 1. 1. 2023 podľa zákona o odpadoch č. 79/2015 Z. z. má byť zmesový komunálny odpad vážený už pri samotnom zbere zberovým vozidlo a táto hodnota následne pretransformovaná do poplatkov za ZKO, budú mať takéto stojiská veľkú výhodu.

Mesto Nová Baňa prisľúbilo zaplánovať do rozpočtu na budúci rok finančné prostriedky na vybudovanie prestrešených kontajnerových stojísk aj na ďalšie sídliská v meste.

Luboš Palaj,
riaditeľ Technických služieb Nová Baňa

NÁHRADNÁ VÝSADBA STROMOV V MESTE NOVÁ BAŇA

V mesiaci jún sa na Školskej a Nábřežnej ulici uskutočnila náhradná výsadba stromov.

Technické služby mesta Nová Baňa vysadili spolu 54 stromov.

Občania dostali možnosť zakúpiť si aj vlastný strom, ktorý si v rámci brigády aj sami vysadili.

V Novej Bani pribudli stromy:

- Čerešňa japonská Kiku Shidare
- Javor mliečny Globosum
- Javor mliečny Purple Globe

Luboš Palaj,

Technické služby mesta Nová Baňa

OZNAM

Od 01. 7. 2020 sa zrušila prekládková stanica na ulici Železničný rad, ktorá bola prevádzkovaná spoločnosťou Marius Pedersen. Vzhľadom na danú skutočnosť Technické služby mesta Nová Baňa vyvážajú zmesový komunálny, veľkoobjemový a drobný stavebný odpad na skládku spoločnosti Waste Transport, a.s. v Breznici.

Technické služby mesta Nová baňa

Novobanský banický spolok pracoval aj počas karantény



Celosvetová pandémia súvisiaca s výskytom koronavírusu COVID-19 zmenila život ľudí aj v našom meste. Vyfúdnulo sa, ulice zivali prázdnotou, ľudia sa zatvorili vo svojich domovoch. Všetci sme držali palce tým v „prvej línii“. Tí, ktorí mohli, pracovali z domu. Ostatní, dodržiavajúc prísne hygienické opatrenia, chodili do práce, aby sa život úplne nezastavil.

Vďaka zodpovednému prístupu nás všetkých k vzniknutej situácii sa život v našej krajine a aj v našom meste pomaly vracia do normálu. A Novobanský banický spolok sa vracia na stránky Novobanských novín, aby vám priniesol informácie o svojej činnosti.

NESPALI SME, PRACOVALI SME!

Zamerali sme sa na získavanie financií na dobudovanie trasy A bankského náučného chodníka „Po stopách banickej slávy v Novej Bani“. A podarilo sa. Z financií, ktoré sme získali od mesta a z Ministerstva hospodárstva SR za podpory Združenia banických spolkov a cechov Slovenska, sme zabezpečili:

- umiestnenie tabúl informujúcich o bankských dielach v Novej Bani na jednotlivé stanovišťa trasy A,

- pre bezpečnosť návštevníkov náučného chodníka sme zabezpečili staré bankské diela / pingy/ pevným dreveným ohradením,
 - vybudovali sme banícku útulňu, v ktorej sú umiestnené obrazy Petra Kopernického zobrazujúce stredoveké dobývanie.
 Odborné práce súvisiace s postavením útulne a dreveného ohradenia zabezpečila firma Braincom pod vedením Dušana Muchu.

Využili sme tiež ponuku z Katedry archeológie Filozofickej fakulty Univerzity Konštantína Filozofa v Nitre. Za odborného dohľadu doc. PhDr. Noémi Beljak Pažinovej, PhD., sme pokračovali v archeologickom výskume. Výkopové práce pri odkrývaní základov strojovne Potterovho stroja sme vykonávali



s dobrovoľníkmi z Novobanského banického spolku.

Veríme, že naše snaženie vyvrcholí otvorením náučného chodníka ešte v roku 2020.

S pozdravom Zdar Boh!

text a foto: Novobanský banický spolok

Pohronské múzeum Nová Baňa organizácia Banskobystrického samosprávneho kraja

Vás srdečne pozýva na výstavu

„Les neslúži poľovníkom, ale poľovníci lesu“

4. 7. - 6. 9. 2020

Júl – mesiac žatvy

„Žatva, milá žatva, vitaj s novým chlebom, už budeme spievať tam pod holým nebom.“

P 1952 Júl bol odpradávnym mesiacom žatvy a iných roľníckych prác. Ľudová slovesnosť túto skutočnosť potvrdzuje aj pranostikou „Svätá Margita (13. júl) vodí žencov do žita.“ V jednotlivých častiach Slovenska sa žatva začínala v rôznych termínoch. Všetko záviselo od klimatických podmienok a zrelosti obilia.

Žatva sa kedysi považovala za významnú udalosť roka a skôr ako sa gazdovia pustili do práce, pomodlili sa a požiadali o Božiu pomoc a požehnanie: „Nech Pán Boh požehná a rozmnoží našu prácu.“

Prvá sa začínala kosť pšenica a raž. Ak sa v obilí vyskytovalo väčšie množstvo buriny, bolo ju potrebné pred žatvou vyplieť. Na kosenie obilia bol dlho používaný kosák. Žatie kosákom sa považovalo výlučne za ženskú prácu a dosť namáhavú. Po prvej svetovej vojne sa postupne začala používať kosa, ktorá dovtedy slúžila len na kosenie trávy, pretože gazdovia sa báli, že by sa pri práci s kosou vytrúsilo veľa zrna. Kosenie obilia kosou vykonávali už muži. Pokiaľ bolo obilie veľmi vysoké a nedal sa použiť kosák či kosa, vytrhávalo sa rukami. Skôr ako sa pokosené či vytrhané obilie začalo zväzť do stodôl (pájt), bolo potrebné, aby vyschlo, a preto sa viazalo do snopov. Túto prácu vykonávali ženy (hršťačky). Pomenovanie hršťačky je odvodené od toho, že obilie sa viazalo po hrstiach do snopov (jeden snop = 3 – 4 hrste) tzv. povrieslami (provieslami), ktoré boli ukrútené z ražnej slamy. Špagát sa začal používať až pred druhou svetovou vojnou. Snopy sa potom napichovali na drevené koly alebo sa z nich urobili mandlíky, panáky či kríže, pod ktoré sa dávalo lístie, aby obilie nezačalo klíčiť. Vrchná časť snopa nesie pomenovanie klasa alebo klásovie a spodná ríťovie.

Keď bolo obilie suché, začalo sa na vozoch rebrinákoch (drabiňákoch) zväzť do stodôl, kde sa mlátilo. V niektorých častiach Slovenska a aj v Novej Bani sa prvý snop nosil do stodoly stebami vpred a klasi v zad. Verilo sa, že takto prinesený snop vraj myši nenájdu. Obilie sa mlátilo väčšinou ručne, cepmi alebo ho z klasov vydupával dobytok. Aby ručná mlatba išla rýchlejšie, na výpomoc prichádzali aj susedia. Bohatší gazdovia si mohli dovoliť zaplatiť mlatcov z okolitých dedín. Aby im práca viac „chutila“, pod



posledný snop gazda položil fľašu pálenky alebo džbán vína. Takáto „inšpirácia“ nútila chlapov rýchlejšie pracovať a dostať sa tak čím skôr k zaslúženej odmene. Keď bolo zrno vymlátené, pozametalo sa humennými metlami. Tie mali vejárovité usporiadanie prútov. Následne bolo treba zrno očistiť „viatím“. Pomocou drevených lopát sa vyhadzovalo v smere vetra o stenu stodoly. Potom sa čistilo cez riečice. Najskôr sa použili riečice s veľkými okami a neskôr s menšími. Začiatok minulého storočia priniesol ručný stroj, ktorý obsahoval 3 – 4 sitá a nazýval sa rajtár.

V 20. storočí postupne nastala mechanizácia aj v oblasti mlatby. Začali sa používať mláťačky poháňané gáplom, ktorým krútili kone. Neskôr poháňal mláťačku parný stroj, dieselový motor, traktor a nakoniec elektrina. Majiteľ mláťačky sa nazýval mašinista a ten, ktorý vkladal snopy do bubna, bol špajzer (krmič). Keďže mlatba sa kedysi pokladala za dôležitú udalosť, bolo potrebné mlatcov patrične pohostiť. Na raňajky sa zvykla urobiť praženica a na obed mäso alebo cestoviny, napr. tiež makové či tvarohové buchty a k tomu dostatok nápojov, keďže pri spomínanej robote sa veľmi prášilo a mlatcov pri tom „sušilo“.

V čase žatvy bolo veľmi dôležité, aby roľníci sledovali oblohu. Búrky spojené s krupobitím mohli zničiť úrodu a toho sa každý gazda bál. Ľudia sa snažili chrániť pred takouto „skazou“ rôznymi úkonmi. Jedným z nich bolo napríklad to, že sa pred sviatkom sv. Juraja (24. apríla) nesmeli z domu vynášať periny. Ak už prišla búrka s krupobitím, najmladší syn mal v daždi vyjsť von na dvor, pobozkať zem a odprosiť ju za údery, ktoré musí zniesť počas padania krúp. Za ochranu považovali tiež bahniatka posvätené na Kvetnú nedeľu. Tie sa buď zapichovali do zeme na poli, alebo sa hádzali do ohňa v kozube. Počas búrky sa ľudia modlievali pri hromničnej sviečke, aby nielen úroda, ale aj ich príbytok boli chránené od bleskov, ktoré by mohli spôsobiť požiar. Verilo sa tiež v silu rozozvučaných zvonov a ich schopnosť rozohnať búrkové mraky.

Koniec žatvy sa spája s pletením dožinkového venca. Ženy doňho spleťali všetky druhy zožatého obilia, poľné kvety a na dozdobenie prikladali stužky. Následne sa veniec odovzdal gazdovi a popritom žnice spievali piesne určené na túto príležitosť a vinšovali mu úspechy, zdravie, šťastie, hojnú úrodu atď. Dožinkové vence sa potom vešali na stodolu alebo nad vchod do domu na znak ukončenia žatvy v danom gazdovstve.

text a foto: **Mgr. Alžbeta Kráľová**, Pohronské múzeum



Pohronské múzeum Nová Baňa organizácia BBSK
Vás pozýva na prednášku
Kráľovstvo
starých pohľadníc

31. júla 2020 o 16,30

1 €/osoba

Kto prinesie tématickú pohľadnicu vstup zdarma

Jún je sladký koniec školského roka, ale aj sezóna v plnom prúde



Druhá polovica júna nebola z hľadiska počasia pre novobanských včelárov veľmi priaznivá, čo sa odzrkadľovalo aj na živote včiel. Včelstvá v júni dosahujú maximálny rozvoj a výpadok v znáške môže spôsobiť rýchlu spotrebu včelích zásob. Ak by včelár vytočil všetok med, včelám reálne hrozí hlad. Prác na včelnici je stále neúrekom. Od Jána, 24. 6., sa dni skracujú a noci predlžujú, a preto je už teraz dôležité začať včely pripravovať na zimu. Kvitnúcich rastlín stále ubúda. Včelstvá už dosiahli

vrchol svojho rozvoja a včelstvo si začína vychovať podstatnú časť generácie zimných včiel. Trúdy sa stávajú vo včelstve zbytočné, a tak sú donútené vyhladovať sa a následne zoslabnúť až ich nakoniec včely robotnice vyhánajú z úľov. Počas mesiaca včelár priebežne sleduje znášku. Pokiaľ príroda nezabezpečí dostatok, musí zasiahnuť včelár a včelám pomôcť podnecovaním sirupom. V júli dokvítajú aj lipa malolistá, ktorá je pre včelárov zaujímavá, lebo často produkuje aj medovicovú znášku. V našich oblastiach sa zvykne čakať aj na medovicovú znášku z ihličnatých stromov,

ktorej producentmi sú vošky. Po tomto období zvyčajne znáška nie je očakávaná.

Med musí byť pri vytáčaní zrelý a nesmie obsahovať viac vody, ako je stanovené normou (18 %). Po vytočení medu včelári pripravujú včely na letné preliečenie proti klieštikovi včeliemu (Varroa destructor), s ktorým včelstvo počas roka zápasí. Dobré a správne preliečenie je nevyhnutné na prezimovanie včelstva do ďalšieho roka. Taktiež sa nemôže



zabudnúť na novovytvorené včelstvá (odložence), ktoré je nevyhnutné dostatočne prikrmovať a vytvoriť im dostatočný priestor na prezimovanie.

Dávid Štuler

Prvá komentovaná prehliadka na hradoch Pohronia v tejto sezóne



Sezóna komentovaných prehliadok Zaží hrady inak! na lokalitách Pohronskej hradnej cesty sa začala už v sobotu 20. júna na hrade Revište.

Hrady Šášov a Revište dlhé roky mlčky chránili prístupovú cestu prechádzajúcu popri

rieky Hron... Vďaka letným a jesenným komentovaným prehliadkam môžeme spoznať ich históriu, vzostupy a pády, slávne osobnosti a panovnícke rody, ktoré im vládli, či ich zmenu v priebehu času. Prehliadkou obohatenou o atraktívne dobové scény vás prevedú súčasní „hradní páni“. Okrem toho, že členovia občianskych združení pracujúcich na záchrane hradov podajú pútavý výklad o minulosti



a súčasnosti hradov, návštevníci majú na hradoch Šášov a Revište možnosť osobne sa stretnúť aj s bývalými hradnými pánmi, rytiermi či inými historickými osobnosťami. Stretnutia umožnia práve dobové scény, s ktorými sa predstavia rytieri zo združenia Vir Fortis.

V zamračené sobotné dopoludnie, keď sa na hrade konala aj dobrovoľnícka brigáda, nám vizuálny pôžitok z návštevy hradu umocnil aj vstup do vyhliadky na severnej veži. V lete 2020 hrad odhalí aj výhľady z podlaží delovej bašty. Na prehliadku zavítali aj návštevníci zo vzdialenejších kútov Slovenska, ktorí cestovali za iným cieľom, no zaujala ich táto víkendová akcia. Počas „Leta na hrade“, ktoré pripravuje Združenie na záchranu hradu Revište so svojimi priaznivcami, si na svoje prídu všetky deti, ktoré zaujímajú hrady, šport či príbehy.

Ak hľadáte program na sobotné dopoludnie, zabľúďte na web Regiónu GRON alebo na turistický portál Banskobystrického kraja www.zahoramizadolami.sk a rezervujte si vstupenku na limitované prehliadky. Termíny na denné komentované prehliadky na Revišti sú: 4. júl, 1. a 29. august a

10. október, na Šášove: 11. júl, 12. september a 3. október.

Záujem verejnosti určite vzbudí nevšedný zážitok na hrade Šášov: po úvodnej večernej prehliadke hradu budeme vďaka profesionálnemu vybaveniu pracovníkov z Krajskej hviezdárne a planetária M. Hella v Žiari nad Hronom pozorovať tajomnú nočnú oblohu a uzrieme veci nevidané. Termíny na tento exkluzívny zážitok sú len dva – už teraz, 27. júna, a potom 7. augusta.

Chceli by ste vedieť, čo skrýva 1000-ročná história kláštora v Hronskom Beňadiku? Ak áno, radi vás privítame na špeciálnych prehliadkach tohto výnimočného miesta. Objektom vás prevedie skúsený sprievodca a zavítate i na miesta, ktoré návštevníkom nie sú bežne prístupné. Aktuálne je v príprave aj prehliadka biskupského kaštieľa v Žiari nad Hronom, ktorá bude v dohľadnej dobe pridaná medzi ostatné zážitky krajskej cestovnej kancelárie.

text a foto: **Tím Regiónu GRON**
Produkt Komentované prehliadky na hradoch Revište a Šášov je realizovaný s finančnou podporou Ministerstva dopravy a výstavby SR.





Jún ubehol ako voda. Prázdniny sú tu, ale tento rok si ich príchod vychutnávame tak akosi inak. Len pred mesiacom sa po dlhých bezmála troch mesiacoch otvorili brány školy po koronapauze pre deti 1. stupňa. Od 22. júna sa vrátili do školských lavíc aj druhostupniari. Posledný mesiac školského roka sme využili na rôzne veci. Najprv sme sa hrovou formou snažili motivovať deti k návratu do školského pracovného nasadenia, aké vládlo v škole pred koronou. Dopriali sme žiakom dlhé rozhovory, v ktorých sme sa navzájom delili o svoje pocity a dojmy, ktoré v nás zanechala karanténa. Deti rozprávali o tom, čo im korona vzala, ale aj dala. Každú triedu navštívila aj naša pani psychologička Mgr. Gabriela Nehézová, ktorá pracovala s deťmi na profesionálnej úrovni. Rozhovory viedla hrovou formou, takže deti si vlastne len užívali zábavu.

Po úvodnom adaptačnom období sme sa snažili ešte čo-to dobehnúť, preopakovať, aby sa koronapauza odrazila na vedomostiach žiakov čo najmenej.

Veľa času sme trávil vonku, na čerstvom vzduchu, kde sme športovali, hrali sa a súťažili. Využívali sme rôzne druhy vyučovania – blokové, tematické, zážitkové, skupinové vyučovanie. Deti tvorili, využívali vlastnú

fantáziu, všetko, čo urobili, rozoberali, hodnotili a tešili sa z dobre vykonanej práce.

Okrem zábavy a radosti z pohybu si deti užili aj úspechy v súťažiach. Krásny úspech dosiahli naši „mladí reportéri“ P. Tužinská, S. Šadlák, M. Štoselová a V. Kyseľová z 8.B triedy, ktorí získali krásne 3. miesto za článok „Hora plastov“ a boli tiež ocenení odbornou porotou aj cenou CEA / Centra environmentálnych aktivít/ za iniciatívu pri riešení problému mesta Nová Baňa s odpadom.

Zaslúžené odmeny si prevzali aj naši najlepši „MAKSÁČI“, ktorí riešili matematické úlohy počas celého školského roka. Najlepšími na 1. stupni sa stali K. R. Adamski, P. D. Bátora, Š. Benč, N. Katinová a B. Šediánsky z 2.A a I. Barborová a M. Moravčíková z 4.B. Na 2. stupni získali titul MAKSIVIEZDA A. R. Bátora z 5.A, H. Lopúchová z 5.B, J. Šutka z 3.A, ktorý riešil piatacké príklady, a L. Šutková z 8.B. Všetci získali veľký diplom a vecné dary. Všetkým srdečne blahoželáme a ďakujeme za vzornú reprezentáciu školy.

Okrem iného sme si rozvíjali aj environmentálne čítanie. V rámci ZELENEJ ŠKOLY sme zorganizovali „Týždeň bez obalov“, v ktorom bolo úlohou nosiť desiatu bez obalov. V ponuke boli aj VČELOOBALY, ktoré nahrádzajú bežné servítky, majú jednoduchú údržbu a vydržia približne rok. Deti si tieto obaly s nadšením kupovali, odhodlané pomôcť životnému prostrediu.

Ďalšou vydarenou akciou v rámci ZELENEJ ŠKOLY boli „zelené stánky“. Skupinky detí v meste vysvetľovali dospelým, ako nakupovať bez obalov a šetriť tak životné prostredie.

JÚN U „ZEMAŇÁKOV“

Vydarenou ekoakciou bola aj prezentácia pána Branislava Tužinského, ktorý deťom ukázal, ako spracovávajú kartón a vedľa toho potom opätovne využiť u nich v obchode ako baliaci materiál, teda ako náhradu za bublinkovú fóliu.

S veľkou radosťou sme sa pustili aj do zveľačovania našej živej učebne. Deti priniesli množstvo priesad zeleniny aj kvietkov, ktoré si sami zasadili do vyvýšených záhonov a v okolí školy. Všetci pracovali s radosťou a nadšením.

Pestré aktivity plné zábavy, ale aj rozvíjania vedomostí či zručností zažívali deti aj v ŠKD. Za mesiac zažili pestrú paletu aktivít, z ktorých sa veľmi tešili a hrovou formou sa tiež rozvíjali.

Takže cestičkou plnou sebazoznávaní a sebarozvíjania sme sa dostali až k ukončeniu školského roka. Dňa 26. júna sme sa všetci stretli na chodbe ZŠ za účasti pána primátora Mgr. MVDr. Branislava Jaďuďa, MBA, a člena školskej rady pána Ing. Bohumila Červenku a jej predsedu Mgr. Petra Hudeca a rozlúčili sme sa so školským rokom. Zbilancovali sme uplynulý výnimočný školský rok, ocenili žiakov za vzornú reprezentáciu školy a prácu v prospech školy. Pochvalu triednym učiteľom získalo 128 žiakov, pochvalu riaditeľkou školy získalo 81 žiakov, ocenenie vecným darom traja žiaci – Ž. Gajdošová, T. Kováč a S. Suchý z 7.A, a zápis do kroniky tli šesť žiakov – N. Pšenáková z 5.A, S. Prochyrová, E. Müllerová, N. Beňová z 9.A a D. Budinská a M. Lenart z 9.B. Rozlúčili sme sa s našimi deviatakmi, ktorí sa veľmi emotívne lúčili so svojimi triednymi učiteľkami. V neposlednom rade sme sa rozlúčili aj s našimi milými



kolegynkami, ktoré odchádzajú za zaslúženým odpočinkom po množstve odpracovaných rokov venovaných našej škole, a to s pani učiteľkou Mgr. Vierkou Beniakovou a pani vychovateľkami Zorkou Pittnerovou a Blažkou Mihálikovou, ktorým sa chceme aj touto cestou poďakovať za ich obetavú prácu v prospech školy a hlavne detí v nej. Do ďalšej životnej fázy im chceme zaželať hlavne veľa zdravia a životného optimizmu.

Čo dodať na záver... Prežili sme výnimočný školský rok, ktorý bol poznačený koronakrízou, ale myslím, že môžeme skonštatovať, že sme to všetci spolu – deti, učiteľia, rodičia – zvládli výborne, aj keď možno občas s veľkým sebazaprením. Veríme, že takáto spolupráca medzi žiakom, učiteľom a rodičom bude pokračovať aj v budúcnosti za menej vypätých podmienok.

Na záver chceme zaželať všetkým žiakom príjemné prázdniny bohaté na zážitky a pedagógom príjemnú dovolenku na načerpanie nových síl a nápadov do budúceho školského roka, ktorý bude, dúfajme, bez nútených prestávok. Tešíme sa a veríme, že sa všetci v zdraví stretne 2. septembra na otvorení nového školského roka.

text a foto: **Mgr. Denisa Bátorová**

Výnimočnú situáciu preživali aj tohtoroční maturanti



Svoje posledné gymnaziálne vysvedčenia si počas výnimočnej rozlúčky prevzali aj tohtoroční absolventi Gymnázia Františka Švantnera v Novej Bani. Blahoželáme im k úspešnému ukončeniu stredoškolského štúdia a do ďalších rokov želáme veľa zdravia, veľa úspechov a najmä veľa elánu pri prekonávaní všetkých životných prekážok!

Poďakovanie patrí všetkým vyučujúcim, triednym pani profesorkám, ale aj nepedagogickým zamestnancom školy, všetkým, ktorí týchto mladých ľudí počas stredoškolských rokov vzdelávali, viedli či usmerňovali. Milí absolventi, nezabúdajte na to a buďte hrdí na svoju alma mater, na svoje

Gymnázium Františka Švantnera, rovnako ako aj my sme hrdí na vás, na absolventov školy v školskom roku 2019/20.

Tí najlepší si okrem vysvedčenia prevzali aj riaditeľské pochvaly – zo 4.A:

Veronika Adamcová – za výborné študijné výsledky, reprezentáciu školy a za aktivity v žiackej školskej rade;

Kristína Adamcová – za výborné študijné výsledky a svedomitú dochádzku;

Matúš Durovič – za mimoriadne aktívnu prácu v triednom kolektíve a redakčnej rade školy, za ohotu, spoluprácu a osobné nasadenie;

Dávid Kováčik – za reprezentáciu školy v jazykových súťažiach a za výrazné zlepšenie študijných výsledkov v 4. ročníku;

Vanessa Mária Ondrejková – za reprezentáciu

školy v recitačných a spoločenskovedných súťažiach; z oktávy:

Zuzana Kasanová – za aktivity v triednom kolektíve, v ŽSR a RŠ a za reprezentáciu školy;

Natália Molnárová – za výborné študijné výsledky, prácu v prírodovedných predmetoch, za reprezentáciu školy a svedomitú dochádzku, ale aj za aktivity v triednom kolektíve a ŽSR;

Martin Papánek – za reprezentáciu školy v jazykových a športových súťažiach.

Blahoželáme! Ďakujeme RZ pri GFŠ za darčkové poukážky pre najlepších žiakov a našim žiakom i rodičom za kvietky!

PaedDr. Renáta Juhásová



POSLANCI PODPORILI REGIONÁLNE GYMNÁZIÁ, medzi nimi aj to naše – Gymnázium Františka Švantnera

Hrdý absolvent
GFŠ Nová Baňa

Spolu s Gymnázium A. Sládkoviča v Krupine a Gymnázium v Detve sa aj novobanské gymnázium už niekoľko rokov trápi s nízkym počtom žiakov, s vysokými prevádzkovými nákladmi a stále zvyšujúcim sa dofinancovaním zo strany kraja. Ten sa však rozhodol podať pomocnú ruku a plán zachovania troch regionálnych gymnázií v sieti škôl odhlasovali koncom mája aj krajskí poslanci, čím školy dostali novú šancu na svoj reštart. Cieľom podporného plánu odboru školstva Úradu BBSK je zachovanie gymnaziálnej formy štúdia pre región Nová Baňa, zlepšenie materiálno-technického vybavenia školy, zníženie nákladov na dofinancovanie školy, ako aj racionalizácia ľudských zdrojov pri propagácii a nábore žiakov.

Vedenie Gymnázia Františka Švantnera v Novej Bani oceňuje takýto postup a zároveň vyslovuje presvedčenie, že záväzky, ktoré z tohto plánu plynú, splní. Veď najľahšie by bolo školy zatvoriť. Som presvedčená, že ak umožníme nadaným mladým ľuďom vzdelávať sa doma, v kvalitných školách v mieste svojho bydliska, zároveň rozvíjame intelektuálny potenciál jednotlivých regiónov, v našom prípade potenciál nášho žarnovického okresu, našich dvoch malebných mestečiek a ich okolia. To však nepôjde samo od seba, je potrebné, aby sa o svoje jediné gymnázium v okrese zaujímala verejnosť, predstavitelia samospráv, poslanci.

Kvalitu výučby v novobanskom gymnázium a potrebu participácie verejnosti pri jeho zachovaní vyzdvihol aj poslanec za volebný obvod Žarnovica Ján Havran:

„Som presvedčený, že schválený materiál je dobrým predpokladom na to, aby Gymnázium Františka Švantnera v Novej Bani mohlo plniť svoje poslanie aj naďalej. Vopred jednoznačne stanovené podmienky zachovania považujem za férovú ponuku BBSK všetkým, ktorí sa snažia o zachovanie a rozvoj tejto školy. Nemám obavu z toho, že by naša škola v budúcnosti mala problémy so splnením nastavených podmienok,

pretože poskytuje kvalitné vzdelávanie a patrí medzi najlepšie gymnáziá v kraji. Je len na nás, všetkých obyvateľoch regiónu, aby sme si gymnázium s dlhou históriou zachovali ešte na ďalšie roky,“ povedal.

Ak máme analyzovať súčasný stav a hľadať odpoveď na otázku, prečo vôbec došlo k takejto situácii, musíme začať predovšetkým od seba. Nebudeme sa vyhovárať na iných, keď určité chyby sa stali aj v našej škole. Neotvárali sa triedy pravdepodobne aj v dôsledku slabšieho prepojenia medzi nami a základnými školami v minulých rokoch. O škole sa zároveň šírilo množstvo nie dobrých správ a od štúdia v našej škole sa odhovárало. Túto situáciu sme v predošlých dvoch školských rokoch od základov zmenili, čoho dôkazom je intenzívna spolupráca s vedením miest Nová Baňa a Žarnovica, pravidelná komunikácia so všetkými základnými školami v celom regióne či spoločné aktivity – súťaže, projekty, vzájomné vzdelávacie podujatia. Je všeobecne známe, že novobanské gymnázium preukazovalo a stále preukazuje výborné výsledky vo výchovno-vzdelávacom procese, čo dokazuje množstvo úspešných absolventov – pedagógov, inžinierov, lekárov, právnikov, kňazov, vedcov, prekladateľov, slušných a pracovitých ľudí, z ktorých dnes mnohí zastávajú vedúce funkcie v úradoch, firmách či iných inštitúciách.

Žiak sa hlási tam, kde je kvalitný výchovno-vzdelávacie proces a kde sa so žiakmi pracuje. Domnievam sa, že naša škola nezaostáva v ničom a snažíme sa so študentmi spolupracovať v rôznych oblastiach, zapájame sa do množstva zaujímavých projektov a aktivít a žiaci majú možnosť rozhodnúť sa už od 1. ročníka pre štúdium v jazykovej alebo prírodovednej vetve. Žiaľ, vo verejnosti zostalo nepochopené aj osemročné štúdium. Moja skúsenosť hovorí, že študenti i rodičia si takéto štúdium pochvaľovali. Žiaci mali možnosť učiť sa jazyky, prírodné vedy či iné predmety na vysokej úrovni vďaka intelektuálne vyváženému kolektívu detí v triede, a tak dosahovať aj lepšie výsledky. Aj napriek neschváleniu tohto typu štúdia na nasledujúci rok si myslím, že je potrebné vrátiť sa k nemu a ešte oň zabojsovať.

Milí občania Žarnovicka a Novobanska,



nezabúdajme na predchádzajúce generácie pedagógov a zamestnancov nášho gymnázia, ktorí školu roky budovali, na stovky absolventov a spolu im dokážme, že nám všetkým na jedinom gymnázium v našom okrese záleží! Práve teraz je dôležité spojiť sa a myslieť aj na súčasných žiakov školy, na budúce generácie, na život v našom okrese!

Keď budú mať naše deti možnosť študovať v Novej Bani, budú mať silnejší vzťah k svojmu regiónu, Novobančania k svojmu rodnému mestu. Zároveň aj finančné náklady rodičov sú nižšie a štúdium časovo menej náročnejšie ako každodenná dochádzka či bývanie na internátoch vo vzdialenejších mestách.

Naša škola chce naďalej úzko spolupracovať so samosprávami, so základnými školami, s podnikateľmi, rodičmi i absolventmi školy.

Tešíme sa na našich budúcich prvákov a rodičom ďakujeme za dôveru, ktorú nám vyjadrili zápisom svojich detí do nášho gymnázia. Urobíme všetko pre to, aby škola naďalej žila a poskytovala kvalitné vzdelávanie!

S cieľom intenzívne propagovať školu a aktivity v nej ponúkame v spolupráci s Úradom BBSK rámik profilovej fotografie na Facebooku, ktorý je pre naše gymnázium dostupný na linku: https://www.facebook.com/profilepicframes/?selected_overlay_id=2943169849113137.

Ukážte, milí absolventi školy, že ste na svoju školu stále hrdí a nastavte si takýto profilový rámik! Zároveň vás prosíme o zdieľanie informácií o škole! Ďakujeme!

text a foto: **PaedDr. Renáta Juhásová**,
riaditeľka GFŠ Nová Baňa

POĎAKOVANIE

Ďakujeme všetkým, ktorí sa rozhodli prispieť na vydanie knihy, v ktorej je uverejnený reprezentačný príspevok o našej škole. Ďakujeme za to, že vám na našej škole záleží!

Rodičovské združenie pri GFŠ, Základná organizácia Odborového zväzu pri GFŠ, zamestnanci školy, rodina Jezberová, rodina Bánská, rodina Volfová, rodina Bagalová, rodina Rybárová, rodina Éderová, rodina Zimová, Martin Polc, anonymný darca



BLAHOŽELANIE

Dňa 4. 8. 2020 sa krásneho životného jubilea dožíva

pán profesor PaedDr. Jozef Laco,

ktorý v novobanskom gymnázium pôsobil v rokoch 1973 až 2004 ako stredoškolský učiteľ matematiky a fyziky. Podstatnú časť tohto obdobia zastával funkciu zástupcu riaditeľa školy.

Do ďalších rokov želáme, milý pán profesor, pevné zdravie a ešte veľa pekných chvíľ!

súčasní zamestnanci, kolegovia a žiaci školy

ŠPORT

Usporiadateľ: mesto Nová Baňa, Lyžiarci mesta Nová Baňa, občianske združenie a nadšenci pre beh

Organizačný výbor: Peter Gajdoš – riaditeľ pretekov, Dagmar Lachká

Technické zabezpečenie: mesto Nová Baňa

Termín: 5. september 2020, sobota

Miesto: rekreačné stredisko Tajch Nová Baňa

- štart z cyklochodníka pri jazere
- registrácia a vyhodnotenie v amfiteátri



PROPOZÍCIE

| Zn. | kategória | ročník nar. | dĺžka trate | registrácia |
|--|-------------------------------------|----------------|-------------|-------------|
| A | predškolský vek – dievčatá, chlapci | 2015 a mladší | 100 m | áno |
| B | super baby I – dievčatá, chlapci | 2014, 2013 | 200 m | áno |
| C | super baby II – dievčatá, chlapci | 2012, 2011 | 300 m | áno |
| D | predžiačky, predžiaci | 2010, 2009 | 500 m | áno |
| E | mladšie žiačky, mladší žiaci | 2008, 2007 | 864 m | áno |
| F | staršie žiačky, starší žiaci | 2006, 2005 | 1,2 km | áno |
| A1 | muži do 40 rokov | 2002 – 1981 | 8 km | áno |
| A2 | muži nad 40 rokov | 1980 – 1971 | | áno |
| A3 | muži nad 50 rokov | 1970 a starší | | áno |
| B1 | ženy do 40 rokov | 2002 – 1981 | 8 km | áno |
| B2 | ženy nad 40 rokov | 1980 a staršie | | áno |
| C1 | muži (bez rozdielu veku) | | 5,52 km | áno |
| C2 | ženy (bez rozdielu veku) | | 5,52 km | áno |
| C3 | študenti SŠ – dievčatá, chlapci | 2005 – 2001 | 5,52 km | áno |
| G1 | muži do 40 rokov | 2002 – 1981 | 21,33 km | áno |
| G2 | muži nad 40 rokov | 1980 a starší | 21,33 km | áno |
| G3 | ženy (bez rozdielu veku) | | 21,33 km | áno |
| BEH ZDRAVIA (cyklochodník okolo jazera Tajch) – pre KAŽDÉHO, vhodný pre rodiny s deťmi | | | 864 m | nie |

TRATE

• 100 m, 200 m, 300 m, 500 m, 864 m, 1,2 km – asfalt – cyklochodník okolo jazera Tajch.

• 5,52 km – asfalt – terén. Štart na cyklochodníku, okolo jazera a smer Kozáková dolina – rampa, smer Pelúchova cesta, Kolibská cesta – štálská zvonička a späť k cyklochodníku na Tajchu. Nárast výšky 137 m.

• 8 km – asfalt – terén. Štart na cyklochodníku, okolo jazera a smer Feriancov rígel – Štepnica – Fanadýb a späť k cyklochodníku na Tajchu. Nárast výšky 245 m.

• 21,33 km – asfalt – terén a hlavne veľa stúpaní (759 m) a klesaní (726 m). Štart na cyklochodníku, okolo jazera a potom smer Zvonička – Háj – Kostivrch – Fanadýb a späť k cyklochodníku na Tajchu. Trasa začína vo výške cca 315 m n. m. a v najvyššom bode sa dostanete až na cca 640 m n. m., potom znovu klesnete, aby ste zase nastúpali do výšky cca 630 m. Navyše, trať je zvlnená, takže si užijete stúpania aj klesania a, samozrejme, aj krátke rovinky.

CENY

Medaily, diplomy, pohár za najlepšie čas muži/ženy v kategórii A1 – B2, darček pre najstaršieho/najmladšieho účastníka.

PROGRAM

• 8:00 hod. – 10:00 hod. – REGISTRÁCIA účastníkov prihlasovaných na mieste v deň podujatia

• 8:00 hod. – 10:30 hod. – PREZENTÁCIA účastníkov registrovaných vopred cez internet

POZOR! Prezentácia kategórií G1 – G3 len do 10:15 hod.

• 10:45 hod. – štart kategórií G1 – G3

• 11:00 hod. – štart kategórií A – F, postupne

• 12:00 hod. – hlavné preteky – štart kategórie A1 – A3, B1 – B2 a C1 – C3

• 13:00 hod. – BEH ZDRAVIA – bez registrácie

• 13:30 hod. – vyhlásenie výsledkov detských kategórií

• 14:00 hod. – vyhlásenie výsledkov ostatných kategórií

ŠTARTOVNÉ

v kategóriách A1 – A3, B1 – B2, C1 – C3, G1 – G3:

• pri registrácii online do 3. 9. 2020 do 24:00 hod. zdarma

• pri registrácii od 4. 9. 2020 od 0:00 – 5. 9. 2020 do 10:00 hod.

5€ – platba na mieste v hotovosti

PRIHLÁŠKY

Vzhľadom na zabezpečenie profesionálnu časomeru vyzývame účastníkov a záujemcov o naše podujatie, aby sa zaregistrovali VOPRED prostredníctvom webstránky:

www.tajchovaosmicka.sk

!!! POZOR !!!

- Možnosť prihlásiť sa na beh v deň konania bude len do 10:00 hod.!

- Účastník je povinný pri prezentácii predložiť: potvrdenie o účasti a podpísaný súhlas dotknutej osoby, ktoré mu bolo zaslané na e-mail pri online registrácii.

PREDPIS

Preteká sa podľa pravidiel atletiky a týchto propozícií.

MERANIE ČASOV

Meranie je zabezpečené pomocou jednorazových čipov. Čip tvorí súčasť štartového čísla a dostanete ho pri prezentácii spolu so samotným štartovým číslom. Čip po dobehnutí do cieľa nemusíte vracieť, ostáva vám na pamiatku spolu so štartovým číslom.

UPOZORNENIE

- Usporiadateľ nepreberá zodpovednosť za škody na majetku alebo na zdraví súvisiace s cestou, pobytom a s účasťou pretekárov na podujatí. Každý účastník štartuje na vlastnú zodpovednosť a na vlastné nebezpečenstvo,

bez nároku na odškodné pri zranení alebo úraze spôsobenom počas alebo následkom týchto pretekov. Každý účastník musí mať so sebou preukaz poistenca.

• Usporiadateľ nezodpovedá za stratu vecí.

• Účastník je povinný pri prezentácii predložiť: potvrdenie o účasti a podpísaný súhlas dotknutej osoby, ktoré mu bolo zaslané na e-mail pri online registrácii.

• Preteká sa iba po vyznačených tratiach.

• Usporiadateľ si vyhradzuje právo na zmenu programu športového podujatia v prípade nepriaznivého počasia.

• Usporiadateľ si vyhradzuje v závislosti od okolností právo upraviť a bližšie špecifikovať niektoré údaje uvedené v týchto propozíciách, resp. organizačných pokynoch.

• Usporiadateľ si rovnako vyhradzuje právo zrušiť alebo prerušiť konanie podujatia alebo niektorej z disciplín podujatia v prípade vážneho nebezpečenstva, a to najmä vojny, nepriaznivého počasia, nebezpečenstva teroru alebo iného útoku ohrozujúceho bezpečnosť účastníkov podujatia, resp. z iných vopred nepredvídateľných vis maior udalostí a okolností. V takomto prípade nemá bežec/bežkyňa nárok na vrátenie štartovného poplatku, resp. jeho časti.

PROTESTY

Protesty sa musia podať ústne riaditeľovi pretekov najneskôr do 30 minút po zverejnení výsledkov na tabuli.

ZDRAVOTNÉ ZABEZPEČENIE

Zdravotná služba spĺňajúca požiadavky poskytovania prvej pomoci.

OBČERSTVENIE

Pitný režim bude zabezpečený na štarte, v cieľi a na trati, viac – možnosť zakúpiť v bufete.

KONTAKT

Dagmar Lachká – Mestský úrad Nová Baňa, odd. kultúry, športu, mládeže a vzdelávania, komunikácie a informačného centra, mestskej knižnice – 045/6782885, kultura@novabana.sk.



Ocenenie najúspešnejších v oblasti športu za rok 2019

„Šampióni sa nerodia v telocvičniach. Šampióni sa rodia z niečoho, čo majú hlboko vo svojom vnútri – túžbu, sen, víziu.“
Muhammad Ali



V rámci prezentácie športu mesto Nová Baňa každoročne oceňuje najúspešnejších športovcov, trénerov a zaslúžilých funkcionárov mesta Nová Baňa za ich vynikajúce výsledky a reprezentáciu mesta.

Výzva na podanie návrhov na vyhlásenie najúspešnejších športovcov, trénerov a zaslúžilých funkcionárov mesta Nová Baňa za rok 2019 bola zverejnená v januári 2020. Na základe výsledkov podaných návrhov sú vyhlásení tí najúspešnejší, bez určenia poradia, v nasledovných kategóriách:

1. Jednotlivci junióri – mládež do 19 rokov (3 ocenenia)
2. Jednotlivci senióri – od 19 rokov (3 ocenenia)

3. Kolektívy – mládež a dospelí (1 ocenenie mládež, 1 ocenenie dospelí)

4. Zaslúžilí funkcionári, tréneri a športovci (1 ocenený od 60 rokov, nebol doposiaľ ocenený)

5. Tréner roka (1 ocenený)

Nominácie boli podané v dvoch kategóriách. Jeden návrh bol doručený v kategórii jednotlivci junióri – mládež do 19 rokov, a tri návrhy v kategórii jednotlivci senióri – od 19 rokov.

V kategórii jednotlivci junióri – mládež do 19 rokov bol za dosiahnuté športové výsledky a reprezentáciu v roku 2019 ocenený Samuel Kocian zo Športového klubu KARATE Nová Baňa. Samuel je veľmi cieľavedomý a karate sa venuje už siedmy rok. Rok 2019 mu priniesol

veľa úspechov. Medzi tie najcennejšie patria majstrovské tituly, ktoré získal na Majstrovstvách sveta v karate WUKF 2019 v Bratislave, na majstrovstvách Európy WUKF 2019 v dánskom Odense a na Majstrovstvách Slovenska v Šali.

V kategórii Jednotlivci senióri – nad 19 rokov boli ocenení: Katarína Žemberyová, Dávid Kašpar a Adam Šipikal.

Katarína je členkou Športového klubu KARATE Nová Baňa. Vďaka svojej disciplinovanosti, vytrvalosti a húževnatosti dosiahla popri vysokoškolskom štúdiu aj významné športové úspechy. Na Majstrovstvách Európy WUKF 2019 v Dánsku získala vo svojej kategórii titul majsterka Európy a taktiež z majstrovstiev Slovenska v Šali odchádzala ako majsterka Slovenska v kumite.

Dávid je členom Športového klubu Hrabiny. Napriek svojmu zdravotnému hendikepu je všestranným športovcom. Na Národných pretekoch špeciálnych olympiád v bežeckom a zjazdovom lyžovaní v Monkovej doline obsadil 3. miesto v disciplíne snežnice. Pódiové umiestnenie získal aj na Majstrovstvách Slovenska špeciálnych olympiád v atletike, ktoré sa konali v Košiciach. Patrí mu krásne 3. miesto v disciplínach chôdza na 800 m a vrh guľou. Je tiež členom Športového klubu KARATE Nová Baňa. Aj v tomto športe dosiahol v roku 2019 výborné výsledky.

Adam z MIŠimoto Nová Baňa sa súťažne venuje motocyklovému športu. Počas svojej športovej kariéry dosiahol množstvo zaujímavých výsledkov a získal veľa skúseností. Medzi tie najcennejšie patrí účasť na medzinárodnej 6-dňovej súťaži, ktorej sa zúčastnil celkovo 4-krát. Za zmienku stojí aj skutočnosť, že ako jediný Slovák je spolu s najlepšimi jazdcami sveta testovacím jazdcom nových modelov terénnych motocyklov. V roku 2019 sa zúčastnil Medzinárodných majstrovstiev Slovenskej republiky v Endure a Countrycrosse, na ktorých sa v celkovom hodnotení na základe dosiahnutých výsledkov v siedmich seriálových pretekoch umiestnil na 3. mieste. Bodoval aj v Českej republike. Na vytrvalostných 24-hodinových pretekoch na motocykloch JAWA 50 s názvom Fichtl MAZEC 2019, ktoré právom nazývajú aj najťažšie preteky na svete pre tento typ motocyklov, sa spolu s tímovými jazdcami umiestnil na 2. mieste a celkovo za 11 rokov histórie týchto pretekov sa stali najúspešnejším tímom, ktorý na stupni víťazov nestál iba raz.

Slávnostný ceremoniál vyhlásenia najúspešnejších športovcov, trénerov a zaslúžilých funkcionárov mesta Nová Baňa za rok 2019 sa uskutočnil dňa 30. 6. 2020 v obradnej sieni mesta Nová Baňa. Mgr. MVDr. Branislav Jaďuď, MBA, primátor mesta, ocenil úsilie i výkony športovcov, poďakoval im za dosiahnuté úspechy a vzornú reprezentáciu a vyjadril presvedčenie, že aj v budúcnosti nielen oni, ale i ďalší športovci budú rovnako úspešne reprezentovať naše mesto. Po zápise do pamätnej knihy mesta Nová Baňa si ocenení športovci prevzali ďakovné listy za reprezentáciu mesta Nová Baňa a dosiahnuté výsledky v oblasti športu, športové trofeje a iné vecné ceny.

Dagmar Lachká, MsÚ Nová Baňa

foto: Helena Trajteľová, MsÚ Nová Baňa

Mesto Nová Baňa
 vás pozýva na besedu so spisovateľkou

ZDENKOU WENZLOVOU ŠVÁBEKOVOU

V priestoroch Mestskej knižnice, Námestie slobody 2,
 vo štvrtok 23. 7. 2020 o 17:00 hod.

Hudobný doprovod: Allan Mikušek
 Moderátor: Julien Dan

Vstup voľný



POHOTOVOSTNÉ LEKÁRENSKÉ SLUŽBY

v okrese ŽARNOVICA
v mesiacoch júl a august

| | | |
|-------------|--|--------------|
| 18. 7. 2020 | Lekár Horná, A. Kmeťa 6, 96801 Nová Baňa | 9:00 - 12:00 |
| 19. 7. 2020 | Lekár Horná, A. Kmeťa 6, 96801 Nová Baňa | 9:00 - 12:00 |
| 24. 7. 2020 | Lekár ALTHEA, Bystrická 54, 96681 Žarnovica | 6:45 - 16:00 |
| 25. 7. 2020 | Lekár ALTHEA, Bystrická 54, 96681 Žarnovica | 9:00 - 12:00 |
| 1. 8. 2020 | Lekár AQUA, Dolná 247/4, 96681 Žarnovica | 9:00 - 12:00 |
| 2. 8. 2020 | Lekár AQUA, Dolná 247/4, 96681 Žarnovica | 9:00 - 12:00 |
| 8. 8. 2020 | Lekár Beňadik, Ulička 353/3, 96653 Hronský Beňadik | 9:00 - 12:00 |
| 9. 8. 2020 | Lekár Beňadik, Ulička 353/3, 96653 Hronský Beňadik | 9:00 - 12:00 |
| 15. 8. 2020 | Lekár BREZNICA, Tekovská Breznica 700, 96652 Tekovská Breznica | 9:00 - 14:00 |
| 16. 8. 2020 | Lekár BREZNICA, Tekovská Breznica 700, 96652 Tekovská Breznica | 9:00 - 12:00 |
| 22. 8. 2020 | Lekár Dr.Max, Námestie slobody 4, 96801 Nová Baňa | 9:00 - 12:00 |
| 23. 8. 2020 | Lekár Dr.Max, Námestie slobody 4, 96801 Nová Baňa | 9:00 - 12:00 |
| 29. 8. 2020 | Lekár Horná, A. Kmeťa 6, 96801 Nová Baňa | 7:30 - 11:30 |
| 30. 8. 2020 | Lekár Horná, A. Kmeťa 6, 96801 Nová Baňa | 9:00 - 12:00 |

DÁVAME DO POZORNOSTI

Spomienky zostávajú



História sa nedá vygumovať. Prežitie roky zostávajú v pamäti a potvrdzujú ich aj záznamy v kronikách.

Písal sa rok 1951 a bolo horúce leto. V našom meste otvorili kúpalisko, ale nekúpali sa všetci. Skupina zapálených ľudí pod vedením miestneho organistu Jozefa Vojčiaka šturmovala na úprave priestorov v starej radnici. Málokto si pamätá, že to bolo miesto, kde vznikla jedna z prvých hudobných škôl v regióne. Stará radnica, plná starého papiera a rôzneho haraburdia, si vyžiadala vyčistenie celého poschodia a úpravu vnútorných priestorov. Ako deti sme sa podieľali na čistiacej a pomocných prácach, ale aj pri príprave malty či doprave stavebných materiálov pre murárov. Boli to desiatky odpracovaných hodín. Tešili sme sa na svoju novú školu.

Každý učiteľ získal svoju malú triedu oddelenú tenkými priečkami. Prvé nesmelé tóny hudobných nástrojov sa pomaly začali šíriť po celej budove historickej radnice. Spoločná miestnosť určená na vyučovanie teórie bola trochu väčšia. Pýšila sa heslom „Hudbou k srdcu – srdcom k vlasti“. Učiteľia boli pôvodne len štyria – riaditeľ hudobnej školy Jozef Vojčiak, vyučujúci hru na klavíri, harmonike, dychových nástrojoch a teóriu, Anna Trgová /neskôr riaditeľka LŠU v Banskej Bystrici/ vyučovala hru na klavíri, Dr. Ladislav Ledényi hru na husliach a obetavý osvetový pracovník Ján Melek hru na dychových nástrojoch. Za krátky čas sa pripojili ďalší učiteľia: Vojtech Reus /husle/, Leopoldína Strančíková /klavír/ a Klára Štefková /klavír/.

Prví žiaci majú na školu milé spomienky a trvalé zážitky. Riaditeľ Vojčiak preferoval od začiatku hru v kolektíve. Každá skupina hudobných nástrojov nacvičovala aj hru v súbore. Založil orchestr, ktorý bol za pomoci učiteľov a početnej speváckej skupiny už po troch rokoch svojej činnosti jedným z najlepších detských súborov na Slovensku. Dokumentuje to priložená fotografia zo súťažného vystúpenia v Banskej Bystrici v roku 1954. Skúšky orchestra prebiehali vo večerných hodinách, čo sa nám veľmi páčilo. Spomínam si na dôsledný spôsob vyučovania pána učiteľa Reusa. Ak niekto držal husle nižšie ako sa patrilo, uviazal mu na ne špagátom fľašu, a keď nedržal správne sláčik, vyhotovil mu na palec špeciálny prípravok z drôtu. Vďaka patrí všetkým učiteľom, ktorí s veľkou trpezlivosťou pracovali so začiatkormi či nepripravenými a nepozornými žiakmi. Darovali nám kus svojho života – kus seba samého.

Hudba je prostriedkom na prebudenie citu. Robí človeka lepším, čo je aj v dnešných časoch veľmi aktuálne. O vznik hudobnej školy sa v našom meste /vtedy okresnom/ pred sedemdesiatimi rokmi zaslúžili aj vtedajší funkcionári mesta – František Novák, Jozef Kráľ, Ján Lukáč, Aladár Truska, Štefan Trgo, Karol Florovič a ďalší. Najviac úsilia pri jej vzniku vynaložil pracovitý a dobrý človek – Jozef Vojčiak. Bolo by chvályhodné, keby sa v názve školy, na ktorú sme právom hrdí, nachádzalo jeho meno.

Ing. Július Uhrecký
foto: archív autora

Obec Veľká Lehota vyhlasuje výberové konanie na obsadenie funkcie riaditeľa Základnej školy s materskou školou Veľká Lehota, č. 433, 966 41 Veľká Lehota.

Predpokladaný termín nástupu do funkcie: 1. 9. 2020

Druh pracovného pomeru: trvalý pracovný pomer

Rozsah pracovného úväzku: úväzok 1,0

Kvalifikačné predpoklady a osobitné kvalifikačné požiadavky uchádzača na vykonávanie pozície riaditeľa školy podľa zákona č. 138/2019 Z. z. o pedagogických zamestnancoch a odborných zamestnancoch a o zmene a doplnení niektorých zákonov:

- vysokoškolské vzdelanie II. stupňa požadovaného študijného odboru alebo vzdelávacieho programu pre učiteľov v základnej škole
 - vykonanie 1. atestácie
 - najmenej 5 rokov pedagogickej praxe

Prihlášky s požadovanými dokladmi je potrebné predložiť najneskôr do 23. 7. 2020 do 15:30 hod. osobne do podateľne Obecného úradu Veľká Lehota alebo poštou na adresu:

Obec Veľká Lehota, č. 52, 966 41 Veľká Lehota, v zalepenej obálke s výrazným označením „Výberové konanie ZŠ s MŠ Veľká Lehota – NEOTVÁRAŤ“.

Ďalšie informácie nájdete na webstránke obce: www.velkalehota.eu.

NA JAVČSI CESTOVATEĽSKÝ PORTÁL HEDVABNASTEŽKA.CZ A ČASOPIS TRAVEL LIFE UVÁDZA JÚ

expediční kamera

31/07/2020 od 20:00
**amfiteáter
TAJCH**
Nová Baňa

**XI. ROČNÍK
EXPEDIČNÁ
KAMERA**

MEDZINÁRODNÝ FESTIVAL
CESTOVATEĽSKÝCH FILMOV
FEBRUÁR - SEPTEMBER 2020

VSTUP VOĽNÝ
Novobanskí Patrioti
v spolupráci
s mestom NOVÁ BAŇA

HLAVNÍ PARTNERI: ALPA, ESCPE, UNICA pojišťovna, hukot.cz, Oblec, HIKING.SK, Travel life, Svět běhu

MEDIÁLNÍ PARTNERI: www.ExpedicniKamera.cz, HIKING.SK, HEDVABNASTEŽKA.CZ, Travel life, Svět běhu

SPŮČARSKO: www.camping.cz (Vybavení do přírody), LIVINGSTONE, PADLER, OUTDOOR FILMY.SK, Svět Databáze

ORTLIEB, HOLIDAY WORLD, SIR JOSEPH, NITRAN, turistika.cz, NATIONAL GEOGRAPHIC

